

Library Markazi
 Receipt No 396
 10/9/86

REGISTERED WITH THE REGISTRAR OF NEWSPAPERS FOR INDIA AT NO. R.N. 61/57

احب قادیان

ذکرہ و تصدیق علی دستخط کریں
 REGD NO. P/GDP-30

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

جلد ۲۵

شماره ۳۳

شرح چند



سالانہ ۳۶ روپے
 ششماہی ۱۸ روپے
 مالک غیر
 بذریعہ قری وال

چھپو گھوڑی

The Weekly BADR QADIAN-1435/6

ایڈیٹر
 شو شید احمد خان
 ناشرین
 ریشات احمد جید
 شکیل احمد طاہر

قادیان - ۸ نومبر ۱۹۸۶ء
 بارے میں ہفتہ زیر اشاعت کے دوران موصول ہونے والی اطلاع کے مطابق حضور انور کینیڈا کے جماعتی دورہ پر تشریف لے گئے ہیں۔ احباب اپنے محبوب امام کی صحت و سلامتی اور وہ کی مرحمت سے کامیابی اور مقاصد عالیہ میں فائز المرامی اور بحیرت مراجعت کے لئے دعاؤں جاری رکھیں۔

- محترمہ حضرت سیدہ نواب امہ الحفیظہ بیگم صاحبہ مظلہ العالی کی صحت بتور کسزور صلی آری ہے قادیان سے حضرت سیدہ محدوحہ کی کامل و عاقل شفا یابی اور درازی عمر کے لئے بھی دعا کی درخواست ہے۔
- مقامی طور پر تمام درویشان کرام و احباب جماعتہ بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ

اگستمبر ۱۹۸۶ء

اگستمبر ۱۹۸۶ء

۸ محرم ۱۴۰۶ھ

اس سلسلہ میں معاذین و ناطقین جلسہ سالانہ اور مبلغین سلسلہ اپنی اپنی مفوضہ ذمہ داری کو سرانجام دینے کے لئے رات ساڑھے تین بجے تک مصروف رہے چونکہ یونیورسٹی کی عادت کرایہ پر مہل کی کمی تھی اس لئے جلسہ گاہ کی تیاری، حفاظت، طعام کھانا اور لاؤڈ سپیکر کا انتظام ایسے امور تھے جو کہ عمارت بننے کے بعد کم از کم وقت میں کرنے تھے ماحیر اللہ کہ جماعت احویہ و اشنگٹن کے احباب اور خدام نے بے مثال عورت دکھاتے ہوئے نہایت (باقی ص ۱۸ پر)

جماعت با احمدیہ امریکہ کا پہلا مناجات سالانہ

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا روح پرور پیغام • دورہ نیویک کی ریاستوں سے ڈیڑھ ہزار سے زائد افراد کی شمولیت • مستقل بنیادوں اور وقف زندگی اور وقف عارضی کی تحریک

ریپورٹ مرسلہ مکرم منیر احمد صاحب چوہدری مبلغ مسلم عالمیہ امویہ ولایت کوسٹ امریکہ

مرضیہ ۲۶ بروز جمعرات جلسہ کے انتظامات کو آخری شکل دے دی گئی۔

مکرم چوہدری اللہ بخش صاحب نے کیا ایسی سیکرٹری کے نرائض مکرم بشیر احمد صاحب آف ہائی مور نے ادا کئے۔ انتقال اور دفتر معلومات کا انتظام مکرم ڈاکٹر سید عبدالماجد شاہ صاحب کے ذمہ تھا۔ حفاظت و پیرہ کا انتظام مکرم مرزا طاہر احمد صاحب قائد خدام الامویہ و اشنگٹن ڈی سی نے نہایت عمدگی اور مستعدی سے سرانجام دیا۔ لاؤڈ سپیکر اور روشنی کا انتظام مکرم مفتی احمد صادق صاحب نے سرانجام دیا۔ مبلغین سلسلہ مکرم ظفر احمد صاحب سرور۔ مکرم شیخ نصیر الدین صاحب مکرم انعام الحق کوتر صاحب۔ مکرم عبدالرشید بیگی صاحب اور خاک رامین احمد چوہدری کی ڈیوٹیاں معاونت کے لئے مختلف شعبہ جات میں لگیں۔

جماعت ہائے احمدیہ امریکہ نے اس سال اپنا جلسہ سالانہ مورخہ ۲۴، ۲۸ اور ۲۹ جون ۱۹۸۶ء کو امریکہ کی شہرہ آفاق جارج ٹاؤن یونیورسٹی واشنگٹن ڈی سی میں منعقد کیا جلسہ کا سارا انتظام و انعام محترم مولانا شیخ مبارک احمد صاحب امیر و مبلغ انچارج کی براہ راست نگرانی اور ہدایت کے تحت بفضلہ تعالیٰ بخیر و خوبی انجام پذیر ہوا۔ اس غرض سے محترم امیر و مبلغ انچارج صاحب نے ایک کمیٹی مقرر فرمائی جس کے چیئرمین مکرم ڈاکٹر سعید احمد صاحب ملک پریذیڈنٹ جماعت احویہ و اشنگٹن مقرر ہوئے۔ رجسٹریشن اور قیام کا انتظام مکرم ملک مبارک احمد صاحب آف واشنگٹن کے ذمہ تھا۔ تیاری طعام اور دیگر امور کا انتظام

جلسہ سالانہ قادیان

مورخہ ۱۸-۱۹-۲۰ فرج (دسمبر) ۱۳۹۵ھ کو منعقد ہوگا!

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اس سال جلسہ سالانہ قادیان ۱۸-۱۹-۲۰ فرج (دسمبر) ۱۳۹۵ھ کی تاریخوں میں منعقد کئے جانے کی منظوری مرحمت فرماتے ہوئے فرمایا ہے:-
 "اللہ تعالیٰ مبارک فرمائے اور پچھلے سے بڑھ کر اپنی برکات اور افضال نازل فرمائے اور یہ جلسہ ہر لحاظات اپنی شان میں پہلے سے بہت بڑھ کر ہو احباب اس عظیم روحانی اجتماع میں شرکت کے لئے ابھی سے تیاری شروع فرمائی۔ اللہ تعالیٰ احباب کو پچھلے سے بھی زیادہ تمیز میں جلسہ سالانہ قادیان ۱۹۸۶ء میں شمولیت کی توفیق عطا فرمائے آمین۔"
 (فاطر و عوۃ و تبلیغ قادیان)

پیشگی تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا

(الہام سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

پیشکش: عب الرحیم و عبد الرؤف، مالکان، حمید ساری بھارتی، صاحب پور کنگ (اڈیسہ)

ہفت روزہ ہفت روزہ
۱۱ ربیع الثانی ۱۳۶۵ھ

فرعونیت کے علمبردار

فرعون مصر میں اگرچہ کتھے ہی ایسے فرعون بھی ہوئے ہیں جو اپنی بہترین انسانی صلاحیتوں اور عباد پروردی کے باعث اپنے عہد کے کامیاب فرمانروا شمار ہوتے ہیں۔ مگر زبان پر حجت بھی فرعون کا نام آتا ہے ذہن غیر ارادی طور پر وہ سب سے تمام فرعونین سے صرف نظر کر کے آج سے قریباً سو اتین ہزار سال قبل گزرے منقذ نای طاقت و طاقت دار کے نشے میں چور اس فرمانروا پر جا کر مرکوز ہو جاتا ہے جو اپنے باپ رعیتس ثانی کے علمی اور علم انتہائی ظالم، سرکش اور متکبر حکمران تھا۔ تاریخ میں اسے PHARAOH OF EXODUS یعنی "فرعون خروج" کے نام سے بھی یاد کیا گیا ہے۔ یہی وہ فرعون تھا جس کے سیم انانیت سوز مظالم سے تنگ آکر بنی اسرائیل کو حضرت موسیٰ علیہ السلام کی قیادت میں سرزمین مصر سے ہجرت کرنا پڑی۔ اس پر بھی جب اس ظالم نے اظہارِ غم و غمگینوں کا تعاقب نہ چھوڑا تو وہ اپنے لشکر سمیت بحرِ قزح میں غرق ہو کر اللہ تعالیٰ کی خیر تخیلی کائنات بنا دیا۔ اپنے نام کے ساتھ ہمیشہ کے لئے عبرت و نصیحت کی ایک ایسی نرہ خیز داستان چھوڑ گیا جو آج بھی قاریوں کے حجاب گھر میں اس کی حنوط شدہ لاش کی صورت میں برسی جا سکتی ہے۔ مگر ایک اسی فرعون پر کیا موقوف؟ خدا ہی عالم کی تاریخ تو آقا خلیفہ کا مقصد ہے۔ نوحہ لگانے والے اس جیسے کتھے ہی ظالموں اور متکبروں سے بھری پڑی ہے۔ قرآن حکیم جو انسانی معاشرہ کے لئے آفری دستور العمل اور مکیں و جامع ضابطہ حیات کی حیثیت رکھتا ہے، اس میں ایسے نمان فرعون کا عبرت و نصیحت آموز تفصیلی تذکرہ جس میں متعدد مقامات پر ملتا ہے، جنہوں نے اپنے اپنے وقت کے امور کو کاؤب و ساحر، جنرل و مضبوط الحواس، ملک و قوم کے لئے مخوس اور نڈر اور دھوکے باز و فریب کار، کانفر و ملحد اور بنے دین جیسے انتہائی مکرہ اور قبیح ناموں سے یاد کر کے برسی اکتفا نہیں کیا بلکہ انہیں اپنی جہلی خباثتوں کا نشانہ بناتے ہوئے شدید جسمانی آزمائشیں بھی پہنچائیں۔ وہ پاکباز جو انہیں درہم ہدایت دینے آئے تھے انہیں گھیلوں میں گھیسٹا گیا کاشوں کے تاج پہنائے گئے، تختہ دار پر لٹایا گیا، سنگسار کر دینے اور ملک بدر کر دینے کی دھمکیاں دی گئیں۔ الفرض حضرت آدم سے لیکر حضرت خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم تک ہر نبی کو فریونی دہانہوں کے ان کبڑوں نے سب و شتم، تمسخر و استہزاء اور ظلم و ستم کا نشانہ بنایا۔ مگر انجام کار کون اپنے مقصد میں کامیاب ہوا اور کس کے نصیب میں دولت و نامرادی لکھی گئی؟ قرآن مجید از مندر قدیم کے ان سرسبزہ رازوں کی نقاب کشائی فرمائے۔

تاریخ مذاہب کے اس تسلسل کو دیکھتے ہوئے میں بارہا آزماہی ہوتی ایک حقیقت کو پھر آزماہی شروع کر دیتے ہیں وہ اللہ تعالیٰ کے ہر فرستادہ کے مقابلیں ان ہی فرمودہ اور اچھے پختیاروں کو استعمال کرتے ہیں جو انبیاء گزشتہ کے دشمنوں نے استعمال کئے تھے اور جن کا ناکارہ اور نکما ہونا ہی بارشبات ہو چکا تھا اندریں بارہ میں سب سے زیادہ عبرت ان مسلمانوں پر ہوتی ہے جنہیں اللہ تعالیٰ کی طرف سے فسیر و فانی الا زمین فانظروا کیف کان عاقبتہ المکذبین ہ (آل عمران: ۱۳۸) کے داشکاف الفاظ میں گزشتہ منکرین انبیاء کے دردناک نام انجام سے عبرت پکڑنے کی تاکید کی گئی تھی۔ مگر آج بھی اپنے آپ کو مسلمان کہنے والے اور خود کو نفاذ اسلام کے نقیب گردانے والے فرعونیت کے کتھے ہی علمبردار امت کے اس نامور و بزرگ پڑے روحانی جہاد کے درپہ آزار ہیں جسے اللہ تعالیٰ نے بہت پیچھے سے یہ خبر رکھی تھی کہ یا قتی عتبات ذمت کمنیل زمین منوسی (تذکرہ ص ۱۱) یعنی تم پر بھی موسیٰ کی مانند ابتدا و آرائش کا زمانہ آئے گا۔ مگر اپنے مولیٰ پر کامل توکل رکھتے ہوئے تو ہمیشہ اس یقین پر قائم رہنا۔ کلا ان صغی ریتے نبی صلی اللہ علیہ وسلم (تذکرہ ص ۱۱) کا امتحان و آرائش کے اس کرے وقت میں میرا رب یقیناً میرے ساتھ ہے جو میرا جہاد و سبکی فرمائے گا۔ اس کا سبب آج بھی فریونی و جاہلوں کے کیڑوں کو خود نامور زمانہ کے پر شوکت اور جلالی الفاظ میں برسرِ بیدار لکھا اپنی تصویر کا یہ نقشہ پڑھنے کا تو نبی علی پانی کہ:-

(باقی صفحہ پر)



حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ کی یاد میں

تم جو پورے مسلمانوں کا دلنواز
 شہنشاہی آنکھیں سراپا شاہ سوار
 وہ شہنشاہی ہیرو شہنشاہی کھانگہ جود
 اس سرزمین پر ایک تھانہ نروال کا لڑ
 چھوٹے رطقت و حسن اورنگ و نورنگا
 بادشاہان و محط پر کبیرا
 جو صلی اور عزم کا کوہ گراں
 عجز کا پیکر طبیعت عہد ساز
 ہر گھڑی تھی اصل مولیٰ کی گھڑی
 ہر جگہ اس کے چھوٹے نماز
 ہر جگہ بارانِ رحمت ہمہ ہمیشہ
 طبع پرے مولیٰ کے لیے ہرے کار سازا
 وفات فرعون ۶۲۸۲

وَقَالَ الَّذِينَ كَفَرُوا لَوْ سَلِمْنَا لَمَا ضَرَبْنَا آلَافَ نَجْدٍ فِي سَبِيلِنَا وَ مَا لَمْ نَكُنْ مِنَ الْغَالِبِينَ
 وَإِن تَدْعُنَا إِلَى تَرْكِهِمْ لَنَنْتَفِعَنَّ وَ إِن تَدْعُنَا إِلَى جِبَالٍ عِجَابٍ لَنَمُوتَنَّ
 (ابراہیم ۱۳، ۱۴)

یعنی اپنے وقت کے رسولوں کا انکار کرنے والوں نے طیش میں آکر ان سے کہا کہ یہ ملک ہارا ہے۔ اگر تم جہاد سے منظور طریقہ اور ہمارے مذہب کو اختیار نہ کر دو گے تو ہم تمہیں اس ملک سے نکال دیں گے اور تم دنیا میں شوکرین کھاتے پھر دو گے۔ تب اللہ تعالیٰ نے اپنے رسولوں کو مزید وقفا آگاہ فرمایا کہ ہم ان ظالموں کو ہلاک کر دیں گے اور ان کی تباہی کے بعد تمہیں اس ملک میں بطور حکمران آباد کریں گے۔ یہ میرا سلوک ان لوگوں کے لئے ہے جو میرے مقام اور میری وجہ سے ترساں ہوتے ہیں۔ ان فرعون ہر دور کے انبیاء اور ان کے منکرین میں فتح کے لئے مقابلہ ہوا اور انجام کار جابر اور سرکش ہی ناکام و نامراد ہوئے۔

فارسی کی مشہور کہادت ہے کہ "آزمودہ را آزمودن عمل است" یعنی آزماہی ہوتی چیز کو آزماہی ناچھالت ہے۔ مگر فرعون کے فرزند نامور بن ابلیہ کے معاملہ میں

خطبات

اللہ تعالیٰ کی محبت اور پیار کے گہے گاہیں اور خدا کا شکر ادا کریں

حکے طرح مخالفت کے موج اٹھتے تھے آپ کو دبانے کے لئے

اس سے سینکڑوں گنا قوت کے ساتھ اللہ کی تقدیر آپ کو ابھار رہی ہے اور ہمیشہ ابھارتی رہے گی

انور سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۲۵ وفات (جولائی) ۱۹۸۶ء بمقام اسلام آباد لندن

جلسہ لاند برطانیہ کے پہلے اجلاس سے سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا یہ روح پرور اور بصیرت انور افتتاحی خطاب کیٹ کی مدد سے احاطہ تحریر میں لاکر ادارہ بدرہا اپنی ذمہ داری پر ہدیہ تاریخ کر رہا ہے۔ (امیڈیٹو)

ایک ملک ایسا ہے

جو اسلام کے عظیم نام پر قائم کیا گیا تھا۔ جہاں سب سے زیادہ وسعت حوصلہ نظر آتی ہے۔ جو کسی علقافانی نبی کا غلام کہلانے کا دعویٰ نہ کرے۔ بلکہ وہی کا غلام کہلانے کا دعویٰ نہ کرے جو رحمتہ للعالمین تھا سنی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم۔ جس کی رحمتیں تمام جہانوں کے لئے تھیں۔ انہوں نے لے لی تھی اور مردوں کے لئے بھی تھیں، مردوں کے لئے بھی تھیں، اور عورتوں کے لئے بھی تھیں، انہوں نے لے لی تھی اور حیوانوں کے لئے بھی تھیں، حیوانوں کے لئے بھی تھیں اور جمادات کے لئے بھی تھیں۔ عذیبہ ساری کائنات کے لئے اسے رحمت بنایا گیا تھا۔ اس عظیم انسان نبی کی غلامی کا دم بھرنے والا یہ ملک جسکی وسعت حوصلہ کی کوئی مثال نظر نہیں آتی۔ جس کی وسعت حوصلہ خدا تعالیٰ کی تخلیق کردہ کائنات کی وسعتوں کے ساتھ ہم آہنگ تھی۔ اس ملک کے باشندوں نے اتنا حوصلہ بھی نہ دکھا یا جتنا غیر مذہب کی طرف منسوب ہونے والے ملکوں کے باشندوں نے دکھایا اور ان کی منومنوں نے دکھایا۔ پس اگر تکلیف کی کچھ باتیں آج میں آپ کے سامنے رکھتا ہوں تو تمام کی تمام بد قسمتی اور بد نصیبی سے

پاکستان سے تعلق رکھنے والی باتیں

میں عجیب خدمت اسلام کا ایک تصور دیا گیا تھا اور عجب جوش اور خروش کے ساتھ جاہلانہ طور پر اس تصور کو عمل کی طرف لے گیا اور آج اسے کہتے ہیں کہ کیا ایک بھی ان میں عقل سلیم رکھنے والا انسان باقی نہیں رہا؟ یعنی اس حکومت میں جس حکومت کے کارندے محض حکومت کے حکم کی مجبوری سے ایسا کر رہے ہیں۔

جہاں تک پاکستان کا تعلق ہے، پاکستان کے عوام کا تعلق ہے، جماعت احمدیہ کی بھاری اکثریت ان ہی میں آباد ہے، ان ہی لوگوں سے نکل کر آئی ہے اور تمام دنیا میں اسلام کی خدمت کا جو میسر اجتماعت، احمدیہ نے اٹھا رکھا ہے اس کا سب سے زیادہ سہرا جماعت احمدیہ پاکستان کے سر ہے۔ اس لئے پاکستان کی مٹی کا خمیر اچھا ہے۔ وہاں کے لوگ اچھے ہیں نیک دل ہیں اور خدا ترس ہیں۔ اگر ایسا نہ ہوتا تو حکومت کی شبہ پر مظالم کا ایک ایسا بندھن ٹوٹتا ہوتا جس کو روکنا پھر مشکل ہو جاتا۔ ایک سیلاب کی صورت میں مظالم ملک کے ایک طرف سے بہتے اور دوسرے کنارے تک پہنچ جاتے اور دوسرے کنارے سے مڑنے اور پھر پہلے کنارے کی طرف لوٹتے۔ اتنا وسیع ظلم کو حوصلہ بھی نصیب نہیں ہوا تھا جتنا پاکستان کی آمرانہ حکومت نے اپنے عوام کو ڈرایا اور اس شدت کے ساتھ عوام نے اس شہمہ کو رد نہیں کیا جس شدت کے ساتھ پاکستان کے عوام نے حکومت کی اس کوشش کو رد اور ناکام کر دیا ہے۔ بار بار ان کو طعنے دیئے گئے، بار بار ان کو اینگنٹ کیا گیا، بار بار ان کو اٹھایا گیا اور کھوس دیا گیا کہ احمدیت کو بیخ و بن سے اکھاڑ پھینکو۔ اور تم کیوں ہم سے تعاون نہیں

تشریح و تفسیر اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور انور نے مندرجہ ذیل آیات کریمہ کی تلاوت فرمائی:۔

آلَا إِنَّ أَوْلِيَاءَ اللَّهِ لَا خَوْفٌ عَلَيْهِمْ وَلَا هُمْ يَحْزَنُونَ
الَّذِينَ آمَنُوا وَكَانُوا يَتَّقُونَ ۝ لَكُمْ فِي الْحَيَاةِ
الدُّنْيَا وَفِي الْآخِرَةِ لَا تَبْدِيلَ لِكَلِمَاتِ اللَّهِ ذَلِكَ هُوَ الْفَوْزُ
الْعَظِيمُ ۝ وَلَا يَحْزَنُونَ قَوْلُهُمْ إِنَّ الْعِزَّةَ لِلَّهِ جَمِيعًا
هُوَ السَّمِيعُ الْعَلِيمُ ۝

(سورۃ یونس - ۶۳ تا ۶۷)

اور پھر فرمایا:۔

اللہ تعالیٰ کا یہ انتہا احسان اور اس کا فضل و کرم ہے کہ آج دنیا کے کون سے کون سے اللہ کے عاشق، اس کے رسول کے عاشق، اس کے دین کے عاشق، محض اللہ کی محبت میں اس کا پیار سینوں میں سمائے ہوئے یہاں اکٹھے ہوئے ہیں ان ملک تان میں آنے والوں نے ان کا ایک الگ مقام ہے، ایک ایسا امتیاز ہے جو تاریخی حیثیت رکھتا ہے کبھی اس ملک میں خدا کے نام پر اس کے دین کے پروانے محض اللہ کی محبت کی خاطر ہزار ہا میل کا سفر طے کر کے اس طرح اکٹھے نہ ہوئے تھے۔ اگر ہوتے تو گذشتہ سال کی

تاریخ کانیا باب

احمدیت ہی نے کھولا تھا۔ اور اب زیادہ کشادہ باب کی شکل میں ایک دفعہ پھر کھولا گیا ہے۔

ایسے ایسے دور دراز ملکوں سے بھی احمدی مسلمان اکٹھے ہوئے ہیں، تشریف لائیں ہیں جو مشرق کا آخری کنارہ کہلاتے ہیں۔ اور ایسے دور دراز ملکوں سے بھی احمدی احباب اللہ کی محبت دل میں لے کر ہوئے یہاں تشریف لائے ہیں جو مغرب کا آخری کنارہ کہلاتے ہیں۔ اور ان جگہوں سے بھی آئے ہیں جہاں مشرق اور مغرب میں ماہر الامتیاں مشکل ہے جہاں مشرق مغرب سے گلے ملتی ہے۔ دور دراز جگہ کے جزائر، جہاں سے ڈیٹ لائن گزرتی ہے جہاں یہ کہنا مشکل ہے کہ یہ مشرق ہے اور یہ مغرب ہے۔ جہاں ایک قدم آپ کو مشرق میں پہنچا دیتا ہے اور دوسرا قدم آپ کو مغرب میں لے جاتا ہے۔ وہاں سے بھی حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اس الہام کا زندہ نشان بنے ہوئے احمدی اس جلسے میں حاضر ہوئے ہیں کہ۔

”میں تیرے تبلیغ کو زمینوں کے کناروں تک پہنچاؤں گا“

اللہ کے فضل سے سب کا سفر کسی غیر معمولی حادثے کے بغیر خوشگوار گزارا اور مختلف ملکوں سے آنے والوں نے جو رپورٹیں دی ہیں جو اطلاعات پہنچائی ہیں ان سے یہ ظہور ہے کہ ان حکومتوں نے بھی ان سے تعاون کیا اور یہاں آنے پر پاکستان کی حکومت نے بھی ان سے تعاون کیا۔ اور کسی قسم کی کوئی تکلیف پیش نہ آئی۔

لیکن انیسویں

کہنے، اس کے باوجود وہ

پاکستانی عوام کا جوصلہ

تھا اور ان کی ان نیت تھی جس نے اس ظلم میں اپنی حکومت کا ساتھ نہیں دیا جہاں جہاں بھی جرم کے واقعات ہوئے ہیں وہاں ہمیشہ کرائے کے خریدے ہوئے بعض جرموں سے کام نیک احمدیوں پر مظالم کراہے گئے ہیں۔ اس میں پاکستانی قوم کا قطعاً کوئی قصور نہیں۔ وہ خود مظلوم ہے وہ تو خود جبر کے تحت اس طرح پھینکا جا رہا ہے جیسے چکنی ان ڈالوں کو بیستی ہے جو اس جگہ میں ڈالے جاتے ہیں۔ وہ دالے تو نکلنے کی راہ پا جاتے ہیں لیکن باقسمتی سے پاکستان کے عوام کے لئے نکلنے کی کوئی راہ سر دست نظر نہیں آ رہی۔ اس لئے جب میں کہوں گا اور جب بھی میں کہتا ہوں کہ پاکستان میں احمدیوں پر طرح طرح کے مظالم توڑے جا رہے ہیں تو ہرگز میری مراد یہ نہیں ہے کہ پاکستان کے عوام ظلم ہیں۔ یا پاکستان کے خواہیں ظالم ہیں۔ نہ تو پاکستان کے عوام ظلم ہیں نہ پاکستان کے خواہیں ظالم ہیں ہاں وہ ضرور ظالم ہیں جنہوں نے پاکستان کے

اختیارات پر ڈاکہ زنی

کر کے اس پر قبضہ کر لیا ہے ان کو حکومت کا کوئی حق نہیں اور قطعاً۔ قانون پاکستان کو توڑے بغیر وہ حکومت کے اوپر اس طرح قابض نہیں ہو سکتے تھے۔ انہوں نے پاکستان کے قوانین کی دغا داری کی جھوٹی قسمیں کھائیں۔ اور خدا کے معزز نام لے لے کر قسمیں کھائیں۔ اور ان قسموں کو توڑا۔ اور حکومت پر قبضہ کر لیا۔ پس جب ہم کہتے ہیں کہ پاکستان میں احمدیوں پر ظلم ہو رہا ہے تو باہر کے سننے والے ہرگز یہ غلط تاثر نہ قائم کریں کہ نعوذ باللہ پاکستان کی قوم کے خلاف کوئی پروپیگنڈہ کیا جا رہا ہے۔ ہاں یہ پروپیگنڈہ اس حکومت کی طرف سے کیا جا رہا ہے جب بھی احمدی آواز بلند کرے تاہم خواہ وہ دنیا کے کسی کونے میں ہو حکومت پاکستان ساتھ میں ایک اور آواز اٹھاتی ہے کہ دیکھو دیکھو یہ لوگ پاکستان کی حکومت کے خلاف ہیں اور پاکستان کے خلاف پروپیگنڈہ کر رہے ہیں۔ اور وہ پروپیگنڈہ کیا ہے؟ اس کو وہ نہیں دیکھتے۔ یا جان کر اس سے آنکھیں بند کر لیتے ہیں۔ پروپیگنڈہ صرف یہ ہے کہ پاکستان میں جو کچھ ہو رہا ہے اور جو کچھ پاکستان کے اخباروں میں چھپ رہا ہے من و عنان اسے ہم دنیا کے سامنے پہنچا رہے ہیں یہ

عجیب قسم کا سفر

ہے جو وہاں کی حکومت نے عائد کر رکھا ہے کہ ملک کی آواز باہر نہ جانے دو ملک کی آواز اگر باہر نکلی تو یہ تم حکومت کے غدار ہو اور حکومت کے خلاف پروپیگنڈہ کرنے کے لئے تم ہی مجھے جاؤ گے جتنا بچے آئے والوں میں جو احمدی قید کئے گئے ان میں ایک ایسا بھی تھا جس کے پاس سوائے پاکستانی اخبار کے تراشوں کے اور کچھ بھی نہیں تھا۔ پاکستانی اخبارات کے تراشے ان کے پاس تھے جن میں کچھ واقعات لکھے ہوئے تھے ان تراشوں کے نتیجے میں ان کو زدہ کو ب کیا گیا، ان کے اوپر سختی کی گئی۔ اور اس وقت وہ آپ میں یہاں حاضر ہونے کے بجائے پاکستان کی کسی جیل میں قید و بند کی صعوبت برداشت کر رہے ہیں۔

نہایت ظالمانہ طریق پر ہر احمدی کی تاشلی گئی۔ اور وہ تمام چیزیں جن میں سے ایک بھی حکومت پاکستان نے ضبط نہیں کی ہوئی تھی ان کے لکھنے پر ان کے پاسپورٹ چھین لئے گئے اور ان کو قید میں ڈال دیا گیا۔ نظموں کی کیٹینیں

کسی نے بڑے پیار اور محبت سے بھر کر بھجوائی تھیں وہ بھی جرم تھا، کسی نے کوئی مضمون لکھا تھا وہ بھی جرم تھا، ایسے رسالے اور کتب جن کو حکومت پاکستان نے ضبط نہیں کیا تھا وہ کسی کے سامان سے نکلے تو وہ بھی جرم تھا۔ غرضیکہ سرباہ اسرہبند، جو تلاش کیا جا سکتا تھا آنے والے احمدیوں کو ہر سال کرنے کا، اور ان پر زایدی کرنے کا وہ اختیار رکھا گیا۔

پس آج کے اس افتتاحی اجلاس میں جبکہ عموماً دعا کی تحریک کی جاتی ہے میں سب سے پہلے ان

مظلوم احمدی بھائیوں کیلئے دعا کی تحریک

کرنا ہوں جو بڑے ارمانوں کے ساتھ، بڑے شوق سے بڑے عزم تک غربت کے باوجود پیسے جمع کر کے اس جیسے میں حاضر ہونے کے شوقی تھے نکلے تھے لیکن ہم تک نہیں پہنچ سکے۔ اللہ ان کے حال پر بھی رحم فرمائے ان کی دلی تمنائوں کو قبول کرے ان سے بڑھ کر ان کو ثواب دے جو یہاں پہنچ سکے ہیں تاکہ ان کی یہ سسر سب پوری ہو جائیں۔ اور ان لوگوں پر بھی رحم کرے جو ناحق خدا کے بندوں پر ظلم کر رہے ہیں۔ ان کو کوئی حق نہیں۔ اور بڑی دلیری کے ساتھ ایسا کر رہے ہیں۔ وہ کارندے حکومت کے جنہوں نے ایسا کیا وہ بھی مجبور تھے کیونکہ جہاں تک میرا علم ہے یہی لوگ بچنے آئے والے احمدیوں سے شریفانہ برتاؤ کیا کرتے تھے۔ لیکن معلوم ہوتا ہے کہ آسما سخی سے حکومت کی طرف سے ان کو ہدایت ہے اور ایسی کڑی نگرانی کی جا رہی ہے کہ اگر وہ اس جرم میں شریک نہ ہوں تو پھر ان کو اپنی نوکریوں کا خطرہ ہے، اپنی عزتوں کا خطرہ ہے، اپنی ترقیات کا خطرہ ہے۔

پاکستان کی حکومت کا یہ الزام ہے

کہ احمدی پاکستان کے خلاف پروپیگنڈہ کر رہے ہیں قطعی جھوٹ اور بے بنیاد الزام ہے۔ میں تو ان احمدیوں کو بھی جن کا پاکستان سے کوئی تعلق نہیں اور تمام دنیا میں مختلف محاکم ہیں پھیلے پھلے ہیں ان کو بھی بار بار یہی نصیحت کی ہے کہ ہر چند کہ پاکستان کی موجودہ آمرانہ حکومت نے احمدیوں پر ان کے بھائیوں پر بڑے مظالم کئے تب بھی ان کے لئے بددعا نہ کریں، ان کے لئے برادران میں نہ بٹھائیں اور جہاں تک ممکن ہو جہاں تک اللہ توفیق عطا فرمائے ان کی بہبود کے لئے دعا کریں۔ اگر اور کچھ نہیں تو انت سوچیں کہ آپ تک جو حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا دین پہنچا یا گیا اور انہیں صبر سے نور کی طرف آپ کو بلایا گیا تو وہ پاکستان کی سر زمین سے آئے والے دیوانے ہی تو تھے جنہوں نے یہ کام کیا ہے۔ اس لئے آپ پاکستانی نہ سمجھی کہ سے کم پاکستان کی سر زمین کا یہ حق آپ پر ضرور ہے کہ ان کے لئے اچھا سوچیں اور بھلا چاہیں۔ میں تو یہی نصیحت کرتا ہوں

اگر جماعت احمدیہ کو میں اجازت دیتا اگرچہ پاکستان کی جماعت اپنی قانون کی پابند ہے اور ہمیشہ رہے گی اور

ہمارے اساسی دستوں میں یہ بات داخل ہے

کہ جس ملک میں رہو اس کی اطاعت کرو اور اس کی قانون شکنی نہ کرو اس لئے ان کو کسی قانون شکنی کی اجازت کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا تھا لیکن باہر کی جماعتوں کو تو میں اجازت دے سکتا تھا کہ اپنے غم و غصہ کو صبراً

”ہو، ہمیں مدد دینے والے آخر وہ خدا کی مدد دیکھیں گے“

(تبلیغ رسالت جلد ۸ صفحہ ۳۶)

فون: 27-0441

پشکیش برادران کے برائے مینوفیکچرر ہے رابرٹ امرانی۔ کلکتہ ۷۳۔ گرام: "GLOBEXPORT"

یہاں حکومت پاکستان کے خلاف نکالیں۔ لیکن ایسا نہیں کیا۔ اس لئے بالکل جھوٹا اور بے بنیاد پروپیگنڈہ ہے۔ ہاں یہ درست ہے کہ جماعت احمدیہ کو بدنام کرنے کے لئے حکومت پاکستان نے کوڑوں روپیہ خرچ کر کے اپنے سفارتخانوں سے کام لے کر تمام دنیا میں انتہائی ظالمانہ اور جھوٹا اور بے بنیاد پروپیگنڈہ کیا۔ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو گالیاں دی گئیں، جھوٹے الزام لگائے گئے وہ عقائد چاروں طرف منسوب کئے گئے جو ہمارے خواب و خیال کے عقائد ہی نہیں۔ ہمیں اسلام کا دشمن قرار دیا گیا، ہمیں وطن کا دشمن قرار دیا گیا، ہمیں غریب کار قرار دیا گیا غرضیکہ جس حد تک بھی حکومت کی طاقت میں ہو اس حد تک حکومت پاک تان نے جماعت احمدیہ کے خلاف دنیا کے کونے کونے میں پروپیگنڈہ فرشتے اس کا جواب دے رہے ہیں اس لئے ضرورت نہیں کہ خدا کے

اس سلسلے پر پروپیگنڈہ کا بالکل برعکس نتیجہ ظاہر ہو رہا ہے

آج جماعت احمدیہ دنیا میں اس سے بہت زیادہ مرغوب اور محبوب ہو چکی ہے جتنی دو سال پہلے تھی۔ آج جماعت احمدیہ اس سے سینکڑوں گنا زیادہ معروف اور نیک نام ہو چکی ہے جتنی دو سال پہلے تھی۔ دنیا کا ایک ملک بھی ایسا نہیں رہا۔ جہاں جماعت احمدیہ کے حق میں آواز نہیں اٹھائی گئی، جہاں کے دانشوروں نے حکومت پاکستان سے اس ظالمانہ رویے کے خلاف احتجاج نہیں کیا اور ان کے پروپیگنڈہ سے متاثر ہونے کی بجائے اور بھی زیادہ جماعت احمدیہ کے توجیہ آئے اور محبت اور احسان کی نظر سے جماعت احمدیہ کو دیکھنے لگے۔ بکثرت ایسے ممالک ہیں جہاں اس پروپیگنڈہ کے بعد بڑے واؤٹ کاف الفاظ میں حکومت کے سربراہوں نے بھی اور دیگر صاحب اثر لوگوں نے بھی جماعت کو خراج تحسین پیش کیا۔ اور ان باتوں کو جھٹلایا جو حکومت پاکستان ہمارے خلاف پروپیگنڈہ کے طور پر استعمال کر رہی تھی، مشہور کر رہی تھی۔ چند نمونے ہیں آپ کے سامنے رکھتا ہوں۔ افریقی ممالک کی طرف توجہ دینا، کے ساتھ ساتھ دور میں پاکستان کی آمرانہ حکومت نے توجہ دی روپیہ کہاں سے آیا؟ یہ اللہ بہتر جانتا ہے مگر مانگا ہوا روپیہ تھا۔ اور بے دھرمک افریقی ممالک کو وہ روپیہ پیش کیا گیا اور یہ کہہ لیا کہ تم اگر جماعت احمدیہ کے خلاف یہاں منظم کام کر دو تو ہم اس مسئلہ میں تمہیں اور بہت سا روپیہ دینے کو تیار ہیں ان ممالک نے نہ صرف یہ کہ اس کوشش کو رد کر دیا بلکہ ہمیں مطلع کیا اور بتایا کہ اس قسم کا پروپیگنڈہ تمہارا خلاف کیا جا رہا ہے اور پوچھا کہ اس کا جواب کیا ہے تاکہ ہم تمہارا پروپیگنڈہ جو اب معلوم کرنے کے بعد مطمئن ہو کر پھر ان کو جواب دیں چنانچہ ایک سے زیادہ ممالک میں بلکہ بیسوں ممالک میں ایسا ہوا کہ جماعت احمدیہ سے مدد مانگ کر ان کی ایک ایک چیز کا جواب لیکر اپنی حکومت کی طرف سے انہوں نے پاکستان کی حکومت کو وہ جواب پیش کیا کہ ہم مطمئن ہیں تمہارے یہ الزام غلط ہیں اور جماعت احمدیہ کی یہ حیثیت ہے۔

افریقہ میں جہاں بہت زیادہ زور مارا گیا وہاں کے چند نمونے میں آپ کے سامنے رکھتا ہوں۔

قانا کے تعمیرات کے وزیر الحاج ڈاکٹر ابو بکر الحسن

نے جاسے لائن سالک باند میں تقریب کرتے ہوئے فرمایا۔

”جماعت احمدیہ ایسی تنظیم ہے جس نے اسلام کی نہایت اعلیٰ تصویر ہمارے سامنے پیش کی ہے۔ بالخصوص غلطی طور پر ہسپتال، اسکول، اور زراعتی ادارے

کے قیام کے ساتھ مقامی حکومت کی مدد کی ہے۔ اور یہ ثابت کر دکھایا ہے کہ واقعی اسلام ترقی کرنے والا مذہب ہے۔ جو اسی غلط الزام کی تردید میں علی جواب ہے کہ اسلام لغو باللہ ایک پسماندہ اور

(BACK WORD) مذہب ہے۔
یہاں پاکستان کی موجودہ آمرانہ حکومت تمام دنیا میں اسلام کو ایک پسماندہ اور نیک ورڈ مذہب مشہور کرنے کی نہایت ناپاک کوشش کر رہی ہے۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم سے اسلام کو شروع کرنے کی بجائے قرآن و وسطی کے اس دور کا اسلام دنیا کے سامنے پیش کر رہی ہے جہاں اسلام اور جبر ایک دوسرے کے ساتھ ہم آہنگ کر دئے گئے تھے۔ جہاں اسلام کو اس طرح پیش کیا جا رہا تھا کہ ایک ہاتھ میں تلوار اور دوسرے میں قرآن ہے۔ اس دور سے اسلام کا تصور ہے کہ آج کی حکومت اس بیسیوں صدی میں یا اکیسویں صدی میں جو آنے والی ہے اب تو اس دور میں دنیا کے سامنے اسلام کی یہ بھیاں تک تصویر پیش کر رہی ہے اور جن لوگوں کے سامنے جماعت احمدیہ کے خلاف یہ الزام لگایا جا رہا ہے کہ یہ اسلام کو بڑے رنگ میں پیش کرتے ہیں ان کے متعلق ان حکومتوں کے بڑے بڑے صاحب اثر اور با اختیار لوگ یہ اعلان کر رہے ہیں کہ اس غلط الزام کی تردید جماعت احمدیہ کر رہی ہے کہ اسلام لغو باللہ ایک پسماندہ اور نیک ورڈ مذہب ہے۔

وہ فرماتے ہیں:۔ نیز یہ کہ جدید تقاضوں کے مطابق اس پر سرفیصلی عمل کی گنجائش موجود ہے۔ دور جدید کے ان فونوں کو (یہ فقرہ کھینے کے لائق ہے) فرماتے ہیں ”دور جدید کے انسان کو یہ سبق احمدیہ جماعت سے حاصل کرنا چاہیئے“ پھر انہوں نے فرمایا کہ ”میری حکومت ان خدمات کا بے حد احترام کرتی ہے اور ممنون احسان ہے اور وعدہ کرتی ہے کہ جس حد تک بھی ممکن ہو اور وہ جماعت احمدیہ کے ساتھ تعاون کرے گی۔“

اسی طرح وہاں

ایسٹرن ریجن کے ایک نامور عیسائی پارسی

جب چاری کانفرنس میں شرکت کے لئے تشریف لائے تو انہوں نے اسلام کو پہلی بار اس طرح سنا جس طرح جماعت احمدیہ اسے دیکھی اور جس طرح جماعت احمدیہ اس پر عاشق ہے۔ اسلام کے امر حسین چہرے کو انہوں نے دیکھا تو اپنی تقریر میں انہوں نے کہا:۔ ”اس میں کوئی شک نہیں کہ ہم عیسائیوں نے محمد صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم جیسے عظیم نبی کا انکار کر کے بہت ظلم کیا۔ عظیم ظلم ہے کہ باہر تو جماعت احمدیہ غروں کے مٹے سے یہ کہتا رہی ہے کہ اس عظیم نبی کی پیروی نہ کرو۔“ اس کا انکار ایک عظیم ظلم ہے اور پاکستان کی حکومت آنحضرت صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم کی صداقت کے اقرار کو ایک عظیم ظلم قرار دے رہی ہے۔ اور سینکڑوں احمدی پاکستان کی حکومت کے ہاتھوں شدید ظلموں کا نشانہ بنائے گئے صرف اس لئے کہ انہوں نے کلمہ توحید کا انکار کر کے سے انکار کر دیا اور اس کے اقرار پر قائم رہے، شدید ڈکھ اٹھائے، ماریں کھائیں، گلیوں میں گھیسے گئے، ذلیل ہوئے قید و بند میں ڈالے گئے۔ لیکن ایک ٹمٹے کے لئے بھی وہ سوچ بھی نہیں سکتے تھے کہ دنیا کے اس عظیم ترین حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم کی صداقت کا انکار کریں اور آج ایک بجا واحد ملک ہے جس ملک میں یہ اقرار جرم بن چکا ہے اور تعزیر پاکستان کے تابع ایک ایسا جرم ہے جس کے نتیجے میں اگر جرم پکڑا جائے تو اس کی ضمانت بھی قبول نہیں ہونی چاہیے جیسا کہ میں نے بیان کیا ہے۔

”بادشاہ تیرے کپڑوں سے برکت ڈھونڈیں“

(المقام شہرہ صیغہ پاک علیہ السلام)

SK. GHULAM HADI & BROTHERS,
(READY MADE GARMENTS DEALERS)

پیشکش

CHANDAN BAZAR, P.O. BHADRAK, DISTT. - BALASORE (ORISSA) PHONE NO. 122-253

سیکڑوں آدمی صرف اس جرم میں کہ الہوں نے لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ کا برسر نام اقرار کیا قید میں ڈالے گئے۔

احمدیت کو دنیا میں ہر جگہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ان مصائب کے باوجود

بنی نوع انسان کی عمومی خدمت

کو بھی بکثرت توفیق ملی رہی ہے اس کی تفصیل کا تو یہ وقت نہیں انشاء اللہ کلی کی دوری تقریر میں میں جماعت احمدیہ کی عالمی جدوجہد اور کوششوں اور اس کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ کے بے شمار نازل ہونے والے فضیلتوں کا ذکر کر دیا گیا اور وقتاً فوقتاً یہ بتا دیا جاتا ہے کہ یہ سارے پروپیگنڈے سے حکومت پاکستان کے خلاف کیا تقریر نے ناکام بنا دئے ہیں۔

چنانچہ سید ابوبکر اللہ کے صدر نے قرآن کریم اور احمدیہ لٹریچر کے تحفے کو جو مستحق ہوتے ہیں ان سے احترام سے قبول کیا اور فرمایا "احمدیہ مشن طبعی اور تعلیمی میدان میں ملک کی بڑی خدمت کر رہا ہے ہم جانتے ہیں کہ آپ اسی طرح ملک کی خدمت کرتے رہیں"۔

اسی طرح ہمارے اعلیٰ تحریک حمید کے چوہدری محمد اللہ صاحب جب دورے پر لائبریا تشریف لے گئے تو لائبریرین نیوز نے یہ ایک لیڈر اریٹیکل لکھا اور یہ خبر دی کہ انفرمیشن سنٹر سے انہوں نے ملاقات کی ہے اور انفرمیشن سنٹر کا یہ بیان شائع کیا کہ "احمدیہ مشن نے اپنی ابتداء ہی سے حقیقی بھائی چارے کی نضاء پیدا کرنے میں مدد کی ہے" کہاں یہ پروپیگنڈہ افریقہ کو مخاطب کرتے ہوئے حکومت پاکستان نے "Sociedad" مینہ قرطاس ابیض شائع کیا تھا اس میں یہ لکھا کہ افریقہ کو ہم متنبہ کرتے ہیں کہ جماعت احمدیہ جہاں جاتی ہے فساد برپا کرتی ہے اس لئے ہم آپ کو متنبہ کرتے ہیں کہ آپ نے اس کو روکا نہیں کیا اور ہر وقت پیشینہ بندی نہ کی تو آپ کے ملک میں بھی یہ فساد برپا کرے گی واپس آ کر حکومتوں کے سربراہ اس سے بالکل برعکس راستے رکھتے ہیں وہ کہتے ہیں کہ "اپنی ابتداء ہی سے جماعت احمدیہ نے حقیقی بھائی چارے کی نضاء پیدا کرنے میں مدد کی ہے" یعنی شکر، مہاشی کے نتیجے میں بہت سے لائبریرین کے معیار زندگی میں نمایاں ترقی پیدا ہوئی ہے۔

بہر حال میں آپ کو یہ اطمینان دلاتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس ظالمانہ مہم کے جہاں تک بیرونی دنیا کا تعلق ہے وہاں بھی

تمہایت ہی خوشگوار نتائج

پیدا ہو رہے ہیں اور جہاں تک اندرون پاکستان کا تعلق ہے وہاں بھی اللہ تعالیٰ کی عطا کردہ خوشخبریوں کے نتیجے میں آراء میں ایک گہری تبدیلی اور بنیادی تبدیلی پیدا ہو رہی ہے پاکستان میں عوام الناس ایک اور نظر سے اب جمہوریت کو دیکھنے لگے ہیں۔ ان کو یہ دو طرفہ جنگ اب کھلی کھلی اس بات پر مرکز نظر آتی ہے کہ احمدیہ کہتے ہیں کہ ہم نے کلمہ توحید کا بہر حال اعلان کرنا ہے جو چاہے کفار کے ساتھ اور غیر احمدی علماء کہتے ہیں کہ ہم نے کلمہ توحید نہیں پڑھنے دینا اور آئندہ کی ہر وہ سنت دینی ہے جو سن کر کفار کے حضرت احمدیہ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے نظموں کو دیکھ کر تے تھے۔ عجیب سی یہ کہتے ہیں کہ تمہارے ہمت اور ہوش میں ان کی طرف سے طوبیہ کر رہا ہوں۔ کوشش کی حد تک تمہارا بیان درست ہے وہاں کی جمہوریت کے صدر جو

پانچ سو سال کی عظیم قومیت کے قیام

ہیں انہوں نے ایک دلیل کے سوا کہ جو اب میں یہ اقرار کیا ہے جو تخریری طور پر ہر لفظ کی کارروائی کا حصہ بن چکا ہے کہ ہاں یہ لفظ درست ہے کہ ہم آج احمدیوں کے لیے کلمہ توحید اور اذان کے سلسلہ میں ذمہ داری سنبھال رہے ہیں جو آج سے چودہ سو سال پہلے حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے دیکھا تھا اور آپ کے نظموں کے ساتھ اس زمانے کے مشرکین کو کیا کرتے تھے یہ مثال کی کارروائی میں موجود ہے ریکارڈ کا حصہ ہے۔ اخباروں میں اس پر ہر پندرہ سے چھپے ہیں اگر میں آپ کو بتا دیتا تو یہ جرم ہے یہ پاکستان کے خلاف پروپیگنڈہ ہے۔

پاکستان کے خلاف پروپیگنڈہ کی ایک نئی تعریف کی جا رہی ہے یعنی پاکستان میں جو کچھ ہو رہا ہے وہاں کے اخبار اگر اس کو شائع کریں تو حکومت کا حکم سن کر حرکت میں نہیں آتا کیونکہ ان کے نزدیک وہ پاکستان کے خلاف پروپیگنڈہ نہیں ہے، ۵۹ باتیں اگر وہ شائع نہ کریں تو حکومت کا متعلقہ حکم حرکت میں آتا ہے کہ یہ اتنی اچھی اچھی خبریں احمدیوں پر ظلم کی داستانیں تم شائع کیوں نہیں کرتے؟ انہیں نمایاں شاہ سرخیوں سے کیوں طبع نہیں کرتے ان کی جواب طلبی ہوتی ہے اور جو لوگ شائع کرتے ہیں ان کو پاکستان کے خلاف سے اٹھائیں تحفے کے حضور پہنچیں کی بجائے پینچ اور دی خبریں اگر جماعت احمدیہ باہر کی دنیا تک پہنچا دے تو یہ پاکستان کے خلاف پروپیگنڈہ ہے عجیب سن رہے کہ اپنے ملک میں نہیں پڑھنا تو جاکے سن کر ناچا جاتے ہیں کبھی ایسا سن رہے ہیں آپ نے دیکھا تھا کہ اپنے ملک کی صدیوں تو نہیں کیا جا رہا بلکہ اس کے برعکس رحمان کو ذورغہ یا جادو سے اور تمام دنیا کے آزاد ملکوں میں وہ جانتے ہیں کہ یہ سن رہے ہیں اور یہ جڑیں شائع نہ کی جائیں اسی سے پتہ چلتا ہے کہ اس دور میں اسی۔

ملٹی حکومت کی ہر بات اٹک

چکی ہے کوئی عقل کی بات ان میں باقی نہیں رہی۔ کس قدر کمینگی ہے ہر جگہ ہے۔ حکومت کو یہ بات سمجھنی چاہیے کہ بے جا غریب لوگ، نیک دل، پرامن شہری پتہ ہی نہیں کب سے پیسے جوڑ جوڑ کر اسے تمہارے ساتھ لے کر یہاں آکر رہیں جسے نہیں دیتے تو باہر جاکر جیسے یہ شمال ہوں یہاں اذانی بند کی ہیں تو باہر جا کر اذانوں کی آوازیں سنیں یہاں حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے پیار کے گیت نہیں گا سکتے تو وہاں جا کے یہ گیت گائیں۔ اور ان کو جبراً بند کر دیا گیا ہے اور یہاں سے ترائی کے ان کو روکا جا رہا ہے۔ لیکن باہر کی دنیا میں جیسا کہ میں نے بیان کیا ہے اس کے برعکس ایسے پیدا ہو رہے ہیں اور جماعت احمدیہ پہلے سے زیادہ قوت اور شان اور عزم کے ساتھ ایک عظیم قوت متحرک کے ساتھ اس کے بالکل برعکس کاروائی کر رہی ہے یہ وہاں گھون کو روک رہے ہیں اور ہم ہندوستان کو کھٹے پڑھا رہے ہیں یہ وہاں اذانیوں کو روک رہے ہیں اور ہم ہندوستان کے غیر اسلامی ملک میں اذانیوں کو روک رہے ہیں یہ وہاں مسجدوں پر قبضہ کر رہے ہیں ہم ہندوستان کے غیر اسلامی ملک میں مسجدیں بنا رہے ہیں اور قرآن سکھا رہے ہیں اور نمازیں پڑھا رہے ہیں۔ صرف ہندوستان کی مثال نہیں لیں دنیا میں یہ واقعہ ہو رہا ہے لیکن مختصراً بعض باتیں بعض حوالوں سے زیادہ سمجھ میں آجاتی ہیں کیونکہ پوری رقابت چل رہی ہے دونوں ملکوں کی میں نے سوچا کہ شاید اسی وجہ سے ان کو سمجھ آ جاوے کچھ ہوش کریں کہ ہم کیا گیدہ ہوتے ہیں اور یہ کیا کر رہے ہیں۔

شاہ یازن کے مصافحات میں

جو پیر مسلم آبادیاں ہیں وہاں اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ کی تبلیغ پچھلے بہت زیادہ تیز ہو چکی ہے اور وہاں کی روایت کے مطابق مصافحات میں بڑے بڑے مستورات میں سے چھ بڑے بڑے تھے انہوں نے دو سو تیسویں چھ ماہ سنہ نماز سکھائی ہے تیس سو پچھتہ قاعدہ لیسرا القرآن پڑھ رہے ہیں چھ بڑی عمر کے افراد نے قرآن مجید ناظرہ ختم کر لیا ہے اور چار ماہ صرف قرآن کریم ناظرہ پڑھ چکے ہیں۔ پندرہ افراد اردو کھنا پینا سیکھ لیتے ہیں بعد ازاں کتب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا محو مطالعہ کرنے لگتے ہیں۔ تین بچے و قند ہو کر مدرسہ احمدیہ میں داخل ہو چکے ہیں اور لڑکچہ تعلیم کی غرض سے تعلیم الاسلام ہائی سکول، نادیاں، جڑ، داخل ہوئے ہیں۔ یہ تعداد تھوڑی ہے لیکن تسلیم ہے کہ گنتی کے چند ہیں گزشتہ ماہ کے قریب لاکھوں کی ایک ایسی حسین قوم تھی کہ اس ملک میں جہاں بالعموم یہ تاثر ہے کہ مسلمانوں کو سمجھتی ہے وہاں اسلام کے اچھا رشتہ داری اگر کوئی جوڑت ہے تو وہ جماعت احمدیہ ہی ہے اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ کی کوشش کے نتیجے میں

وہاں ہندوؤں میں سے بھی لوگ مسلمان ہو رہے ہیں اور سکھوں میں سے بھی لوگ مسلمان ہو رہے ہیں اور مسلمان ہونے والوں کے اندر ایک عجیب روحانی تبدیلی واقع ہو رہی ہے ایک خط کا اقتباس میں آپ کے سامنے پیش کرتا ہوں اس سے آپ کو اندازہ ہوگا کہ جب ہم اللہ کے فضل سے وہاں ہندوؤں کو مسلمان بناتے ہیں تو کس قسم کے مسلمان بنتے ہیں۔

عبدالقیوم صاحب جن کا سابق نام جگدیش چندر تیاغریہ ڈیڑھ سال سے احمدیت میں داخل ہوئے ہیں اور اس عرصے میں بڑی محنت کے ساتھ انہوں نے اردو بھی سیکھی اور اسلام کی تعلیم بڑے شوق اور شغف سے حاصل کی آپ ان کا خط پڑھیں تو حیرت ہوتی ہے کسی صاف اردو میں انہوں نے مجھے مخاطب کیا ہے اپنے ہاتھ سے یہ خط لکھ کر بھجوایا ہے۔ لکھتے ہیں: "اسلام قبول کرنے کے بعد اپنے والدین، بیوی بچوں اور دیگر رشتہ داروں کی طرف سے انتہائی اذیت اور دکھ اٹھا رہا ہوں، جیسے کہ میں نے پہلے بھی کہا تھا یہ تو

احمدیت کی تقدیر کا ایک لازمی حصہ

ہے ہر صداقت کے ساتھ یہ بات والبتہ ہے کہ جہاں صداقت کی روشنی چھوٹتی ہے وہاں اندھیرے لازماً یہ کوشش کرتے ہیں اس کو دبانے کا۔ اس لئے ہندوستان میں بھی جہاں جہاں بھی خدا تعالیٰ کے فضل سے احمدیت کو ترقی نصیب ہوئی ہے وہاں ایک رد عمل ہوتا ہے لیکن ایک فرق ہے باہر کی دنیا میں حکومتوں کی طرف سے نہیں ہوتا بلکہ عوام کی طرف سے ہوتا ہے۔ ایک دنیا ہے جہاں عوام کی طرف سے نہیں آتا وہاں بلکہ حکومت کی طرف سے ہوتا ہے۔ وہ لکھتے ہیں کہ

وہ ایک دفعہ چند ماہ کے لئے قادیان چھوڑ کر بے پورہ کے علاقے میں چلا گیا کہ شاید اس طرح ہی ان کی آتش مخالفت ٹھنڈی پڑ جائے۔ اب جب کہ میں واپس آیا ہوں میرے سسرال والے آکر میرے بیوی اور بچوں کو مع ساز و سامان کے واپس لے چکے ہیں۔ اور مجھے بار بار مخالف قسم کی دھمکیاں دیتے ہیں اور بار بار یہی شرط عائد کرتے ہیں کہ اسلام بھجور دو احمدیوں کے پاس آنا جانا ترک کر دو ورنہ ہم تمہیں سخت سے سخت سزا دیں گے۔ اور تمہارے بیوی اور بچوں کو تا زندگی تمہارے ساتھ نہیں ملنے دیں گے۔ اسی طرح انہوں نے مجھے یہ لالچ بھی دیا کہ ہم لوگ تینس چالینس ہزار روپیہ خرچ کر کے تمہیں دوکان اور مکان الگ بنا دیتے ہیں۔ تم عیش سے اپنا کاروبار کر دو۔ اب تم دھلے کھارہے ہو اور کرانے کی دوکان پر رہتے ہو۔ وہ لکھتے ہیں "پیارے حضور میں اللہ تعالیٰ کو حاضر ناظر جان کر اس کے پاک نام کی قسم کھا کر کہتا ہوں کہ میری زندگی جالوروں سے بدتر تھی اب خدا کی مہربانی ہے کہ اس زمانے کے سچے رشتی اور گورو کی تعلیم کے نتیجے میں

میری زندگی کی کاپی اپٹ گئی ہے

اور میں اپنے آپ کو صرف انسان نہیں سمجھتا بلکہ محسوس کر رہا ہوں کہ سچائی کی برکت اور اسلام کے نور سے میرے اوپر آسمان کے دروازے کھل رہے ہیں اس لئے اب اگر اسلام کی خاطر میری جان بھی چلی جائے اور یہ لوگ میرے جسم کے ٹکڑے ٹکڑے بھی کر ڈالیں تو مجھے اس کی کچھ پروا نہیں ہے"

پس پاکستان کی حکومت کو متوجہ کرتا ہوں

کہ ہندوستان میں ایک مظلوم ہندوؤں سے مسلمان ہونے والے مخلص کے جو جذبات ہیں جس طرح اسلام کے نور سے وہ متور ہوا اور جس طرح ان کے دل میں حمد اور شکر کے جذبات پیدا ہوئے اور اسلام کو بھجورنے کا فتور بھی اس کے لئے مکروہ ہو گیا اور وہ اس بات پر آمادہ ہے کہ جس طرح پہلے وہ بہت کچھ قسم بانی کر چکا اور بھی قسم بانیاں اس سے مانگی گئیں تو وہ سب کچھ اسلام کی راہ میں پیش کر دے گا تو وہ کیسے پاکستان کے احمدیوں

سے یہ توقع رکھتے ہیں جن کا دین آباد و اجداد سے اسلام چلا آیا ہے جو اسلام کے نور سے ہمیشہ سے والبتہ رہے اور اس کا زیادہ عرفان رکھتے ہیں کہ وہ اس نور سے بھی بدتر نکلیں گے۔ اور یہ نور مسلم تو اپنا سب کچھ قربان کرنے کے لئے تیار ہوگا اور نعوذ باللہ من ذلک حکومت پاکستان کی دھمکیوں اور ظلم و ستم کے نتیجے میں وہاں احمدی دین اسلام کو بھجور چھوڑ کر ارتداد اختیار کرنا شروع کر دیں گے یہ ہرگز ممکن نہیں ہرگز ممکن نہیں اور ہرگز یہ ممکن نہیں۔

جس طرح پاکستان میں مخالفت کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے بکثرت لوگ احمدیت کے متعلق جستجو رکھنے لگے ہیں اور زیادہ قریب آئے لگتے ہیں اسی طرح باہر کی دنیا میں بھی مخالفت ہی اثر دکھاتی ہے۔ ہندوستان کی مخالفت کا میں نے ذکر کیا وہاں کے ایک اور

صوبہ مشرق وسطیٰ میں موضوع ہتھیاری کے متعلق یہاں پر

کہ وہاں جماعت کی اس تبلیغ کے نتیجے میں شدید مخالفت شروع ہو گئی اور گھر جلانے اور لوٹ لینے کی دھمکیاں ملیں لیکن وہاں کے حاکم نے سخت رویہ اختیار کیا اور کہا کہ ایسا نہیں کیا جائے گا۔ اور امن میں خلل پیدا کیا گیا تو قانون حرکت میں آئے گا۔ اور ہرگز غیر منصفانہ کارروائی کی اجازت نہیں دی جائے گی۔ یہ جب رپورٹ مجھے ملی تو فی الحقیقت میرا سر شرم سے جھک گیا کہ وہ تو ہندو مذہب سے تعلق رکھنے والا ایک فرمانروا تھا ایک نکران تھا..... اگر وہ یہ کہتا کہ ہرگز احمدیوں کو غیروں میں تبلیغ کرنے کی اجازت نہیں دی جائے گی۔ تو کس حد تک یہ بات قابل فہم تھی لیکن اسلام کی طرف سبب ہو کر اتنا بھی نہ کر سکے جو یہ ہندو حاکم کرتا ہے اور انصاف کے وہ تقاضے بھی پس پشت ڈال دیتے جو ایک عام دہریہ حکمران بھی اختیار کر لیا کرتا ہے۔ لیکن جیسا کہ میں نے بیان کیا۔ اللہ کا فضل اس مخالفت کے بعد آتا ہی تھا چنانچہ وہاں کی جماعت نے بری خوشی سے یہ اطلاع دی کہ اس علاقے میں احمدیت ایک عرصے سے رکی پڑی تھی۔ اس مخالفت کے بعد خدا کے فضل سے سولہ نئی بیعتیں ہو چکی ہیں۔ پس

خدا تعالیٰ کی تقدیر ہمیں یہ بتا رہی ہے

اور بار بار اس بات کی یاد دہانی کر رہی ہے کہ تم نور سے والبتہ ہو کر اندھیوں سے نہیں ڈرو گے تم وہ ہو کر اگر اندھیوں کے سینے چیرو گے تو وہاں سے خدا نور کے سوتے بہا دے گا تم وہ ہو جو چٹانوں کا سینہ چیر کر حقیقتاً درد کی نہریں نکال لاسکتے ہو۔ فرہاد کے متعلق تو محض یہ قصے ہیں، فرضی باتیں ہیں۔ لیکن فی الحقیقت آج احمدیت کی تاریخ میں علاہ ہم یہ ہوتا دیکھ رہے ہیں کہ مستطاح زمین سے بھی احمدیت اسلام کے نور کی دودھیا نہریں بہا رہی ہے اور ایک جگہ نہیں دنیا کے ہر ملک میں یہ واقعات ہو رہے ہیں اور ان میں تیزی آتی چلی جا رہی ہے۔ اس سلسلہ میں آپ کو بہت ہی دلچسپ باتیں انشاء اللہ ملیں گی کل کی تقریر میں آپ کے سامنے رکھوں گا۔

بہر حال جیسا کہ میں نے بیان کیا ہے پاکستان کی حکومت پر یہ پیکندہ اگرچہ بہت ہی ناقابل برداشت اور نہایت تکلیف دہ اور بہتان تراشی سے پر ہے۔ مگر میں جماعت کو مطمئن کرتا ہوں کہ اللہ کی تقدیر خود اس کے خلاف کام کر رہی ہے اور برعکس نتیجے پیدا کر رہی ہے۔ ہاں ایک

صرف ایک عیسائی پادری

ہے جو پاکستان کی آواز کو سمجھا ہے اور اس کے پیغام کو اس نے قبول کیا ہے۔ اور وہ عیسائی پادری ناروے کا ہے وہ یہ بات خوب بھجوا گیا کہ حکومت پاکستان کیوں مخالفت کر رہی ہے احمدیوں کی؟ وہ جانتا ہے کہ عیسائی دنیا احمدیت کے سوا کسی اور اسلامی جماعت سے اس قدر نہیں ڈرتی جتنی احمدیت سے ڈرتی ہے۔ اور حقیقت میں عیسائیت کا مقابلہ کرنے کی سکت اگر کسی کو ہے تو احمدیہ جماعت کو ہے۔ اس لئے وہ یہ پیغام کو بھجوا کر حکومت پاکستان

ایک واقعہ بیان کرتے ہوئے لکھتے ہیں کہ صاحب کو ایک صاحب جن کا میں نام نہیں لیتا خواب کے ذریعے اتنی ہی لگے اپنے شدید مخالفت کرتے تھے ان کا خاندان بھی جماعت کا سخت مخالف ہے جو دوسرے غیر از جماعت دوست ہیں ان کا خیال تھا کہ جب اس کے گھر والوں کو پتہ چلے گا تو اسے گھر میں داخل بھی نہیں ہونے دیں گے یعنی آزاد ہونے کے بعد خود ان کو بھی اس بات کا فکر تھا لیکن انہوں نے کہا کہ مجھے اس کی پروا نہیں ہے شروع میں وہ کچھ تردد کرتے رہے اور گھر والوں کو اطلاع نہ دی۔ لیکن ایک دن انہوں نے فیصلہ کیا کہ بہر حال میں نے اپنے گھر کو یہ اطلاع کرنا ہے پھر تو بھی ہر لمحے اس کی پروا نہیں۔ خط لکھ کر ابھی رکھا ہی تھا کہ ان کے بھائی ان کو لٹے کیلئے آئے۔ چنانچہ انہوں نے وہ خط بھی ان کے سامنے رکھا اور ان کو کہا کہ اب آپ جو چاہیں کریں میں نے تو فیصلہ کر لیا ہے کہ

اللہ تعالیٰ نے جو مجھے روشنی دکھائی ہے

میں اس سے پیچھے نہیں ہٹوں گا میں اسے قبول کر چکا ہوں اور اس راہ میں ہر قربانی کیلئے تیار ہوں ان کے بھائی نے کہا تم نے اب قبول کی ہے احمدیت میں تو ہمیشہ پہلے سے کر چکا ہوں اسے دوبارہ گلے لگا یا ایک اور بھائی جاسے کی محبت میں۔ وہ اسلام کا بھائی جا رہا تھا وہ لطف ہی اور تھا جو دوبارہ اس کو سینے سے لگایا اور بتایا کہ میں نومبر کی گیدہ تاریخ سے احمدی ہو چکا ہوں اللہ نلکہ تم بھی خدا تعالیٰ کے فضل سے اس نور کو پا گئے۔

ایک دوست ملتان جیل میں عمر قید کی سزا جگت رہے تھے ویسے بڑے اپنے علاقے کے محرز اور طاقت ور انسان کہلاتے تھے لیکن جو شریک جلتا ہے دشمنیاں ہوتی ہیں ان کو ایک مقدمے میں ملوث کیا گیا قتل کے مقدمے میں اور عمر قید کی سزا ملی۔ ایک دن اچانک ان کو خیالی آیا کہ جماعت احمدیہ کے جو اسیر یہاں ہیں ان کی تو حالت بہا اور ہے ان کے رنگ ہی اور ہیں۔ میں دیکھوں تو سہی کہ یہ کیا کہتے ہیں اور ان کا مذہب کیا ہے فی الحقیقت تو انہوں نے یہ مطالبہ کیا کہ مجھے حضرت مسیح موعود علیہ السلام بانی سلسلہ کی کوئی تفسیر دے کیونکہ میں تفسیر کے ذریعے معلوم کرنا چاہتا ہوں کہ وہ اللہ والا تھا یا کوئی اور جنہر تعقی چنانچہ ان کو سورہ فاتحہ کی تفسیر دی گئی۔ اور ساتھ ہی ان کو انہوں نے سمجھایا کہ

اگر تم اس قید سے نجات چاہتے ہو

تو دعا کا ایک ذریعہ ہے اگر تم آزمانا چاہتے ہو تو ہمارے امام کو دنا کیلئے خط لکھو۔ اور اسکے نتیجے میں ہو سکتا ہے اللہ تعالیٰ فضل فرما دے۔ تفسیر سورہ فاتحہ کا ہر اثر ان کے دل پر تھا کہ اچانک ایک دن ایک عجیب واقعہ ہوا۔ ان کو میری طرف سے یہ خط ملا کہ میں نے آپ کے لئے دعا کی ہے اور میں اللہ کے فضل سے یہ امید رکھتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ آپ کی مشکلیں آسان فرما دے گا۔ اور اسی دن جیل کے داروغہ نے ان کو آکر اطلاع دی کہ آپ کی عمر قید میں دس سال کی کمی کر دی گئی ہے۔ وہ دو صحت لکھتے ہیں کہ یہ واقعہ بیان کرتے ہوئے وہ زار و قطار رو رہا تھا اور اپنے جذبات پر قابو پانا مشکل ہو رہا تھا۔ اس نے کہا حیرت انگیز واقعہ میں نے دیکھا ہے اس کے بعد اب کوئی ہے جو مجھے احمدیت سے منحرف کر سکتا ہے۔

ایک اور واقعہ بھی میں آپ کو بتاتا ہوں جس پر پاکستان سے تعلق نہیں کیونکہ میرا

پاکستان کے امیران راہ مولیٰ کی آہوں کا اثر

ضرور ہے عبد الوہاب صاحب بن آدم غانا کے امیر لکھتے ہیں کہ اس سال میں کوئی پتہ نہیں تلفظ غلط ہو تو مجھے غانا واسے موافق فرمائیں۔ وہاں مقیم ایک دوست ایچ قوی تاجی ہمارے ایک سرکردہ مبلغ کے پاس آکر بلیمہ کے احمدیت میں داخل ہونے کے لیے جو پانچ علاقہ میں بوجہ انتہائی باغبانہ اور سرکش طبیعت رکھنے کے مشہور تھے۔ ہر کئی دن کے فساد کی وجہ سے پورے علاقے میں بدنام تھے جس کی بار بار ڈر کی پولیس بھی ان سے شرطی تھی اور شراب کے رمیا ایسے کہ علاقے میں مشہور تھا کہ کس کا لٹہ ٹوٹا ہوتا اس کا سالس سو گھنٹے اس کو لٹہ آجائے گا۔ ہر وقت بد مذمت رہتے تھے ان کی بیعت پر وہاں تعجب ہوا۔ اور نہ صرف یہ کہ ان کی بیعت پر تعجب ہوا بلکہ ان سے بات پر کہ اچانک ان کی کیا بیل پڑ گئی۔ تمام بیلوں کی جگہ حسن کے لئے کھڑا ایک بیل بلیا کی بجائے انہوں نے ایک ایک بیل اختیار کر لی۔ اور اتنے معزز ہوئے کہ علاقے کے چریف اور وزیر اعلیٰ تک ان سے مشورہ لینے کے لئے جایا کرتے تھے۔ ان سے کسی

تو ہمیں یہ بتا رہی ہے کہ جب ہم ان کو غیر مسلم قرار دے رہے ہیں تو تم یہ آواز لے کر دنیا میں کیوں نہیں نکلتے اور جب یہ عیسائی سے ٹکرتے ہو تو تم کیوں نہیں ان کو کہتے کہ تم تو مسلمان ہو ہی نہیں۔ اس لئے عیسائیوں سے تم کیسے مقابلہ کر سکتے ہو۔

پہلے اپنی حکومتوں سے اسلام کا ہونے کا سرٹیفکیٹ لیکر آؤ

تب ہمارے سامنے مناظرے کے لئے آؤ۔ چنانچہ ناروے کے اس بد نصیب یادری نے باقاعدہ ایک بیان شائع کروایا۔ یہ ناروے کی زبان ذرا پڑھنی مشکل ہے اس لئے میں اخبار کا نام نہیں پڑھ سکتا یادری صاحب کا نام جس میں یہ شائع ہوا۔ بہر حال یہ مشہور بیان ہے وہ لکھتے ہیں کہ:-

دو احمدیت آج تھمیسائیت کے خلاف محاز آرائی کر رہی ہے اسے اس کا کوئی حق نہیں کیونکہ احمدیت کو اسلام کی نمائندگی کا حق ہی حاصل نہیں۔ حکومت پاکستان سے جب تک احمدیت یہ سرٹیفکیٹ حاصل نہ کرے کہ یہ مسلمان ہیں اس وقت تک ہمیں ان سے ٹکرتے کی کوئی ضرورت نہیں۔ ان کو نظر انداز کر دو۔

لیکن ایک پیغام تو ان کو وہاں ملا اور

ایک اور پیغام خدا تعالیٰ کی تقدیر نے غانا میں اس طرح پہنچایا

کہ وہاں ویسٹرن ریجن کے ایک عیسائی یادری نے جب ان حالات کا موازنہ کیا ان واقعات سے جو اس سے پہلے یہاں ہوئے اور دیگر سچی تحریکات پر گزرتے چلے آ رہے ہیں تو اس نے بڑے اخلاص کے ساتھ احمدیت کو سمجھا سمجھتے ہوئے قبول کیا اور قبول ہی نہیں کیا بلکہ اپنے گرجے کو خدائے واحد کی عبادت کے لئے پیش کر دیا۔ اسلام کے نام پر قائم ہونے والے ایک ملک کا یہ حال ہے کہ مسجدوں پر حملے ہو رہے ہیں اور جب تک ان کے قبیلے تبدیل نہ ہوں ان کو چین نہیں آتا۔ مسجدوں کو سنگسار بھی کیا جا رہا ہے۔ ان کو آگیں بھی لگائی جا رہی ہیں اور جہاں جہاں بس چلتا ہے سر بھر کر دیا جاتا ہے۔ کیونکہ وہاں خدا کی عبادت ان کو تکلیف دیتی ہے۔ اور دنیا میں خدا کا تقدیر اس کا بدلہ اس طرح لے رہی ہے کہ خدا تعالیٰ جماعت کو بکثرت مساجد عطا کر رہا ہے۔ یہاں تک کہ گرجے بھی خود عیسائی یادری جماعت احمدیہ کو مسجد بنانے کے لئے پیش کر رہے ہیں۔

قید و بند میں جو لوگ ڈالے گئے جن کے لئے زندہ باد کے بڑے محبت بھیرے اور پیر درد نعرے ابھی آپ نے لگائے وہ قید میں بھی ایسے مزے لوٹتے رہتے ہیں کہ جن کا باہر والے تصور نہیں کر سکتے۔

انہوں نے سنت یوسفؑ کو وہاں زندہ کیا

اور خدا تعالیٰ کی اس تقدیر رحمت کو جاری ہوتے دیکھا جو ہزاروں سال پہلے حضرت یوسفؑ کے زنداں خانے میں جاری ہوئی تھی۔ وہ لوگ جو وہاں قید تھے ان میں ایک ہمارے مرتبی سلسلہ بھی تھے۔ کئی بات ہے انہوں نے بتایا کہ تبلیغ ہی کے ذریعے ہمیں خرابیوں کے ذریعے خدا تعالیٰ وہاں قیدیوں کو مسلمان بنا رہا ہے یعنی سبھی مسلمان۔ اور بعض قیدی محض خدا تعالیٰ کی طرف سے مبشر و پیام دیکھنے کے نتیجے میں قید کے اندر احمدیت قبول کر رہے ہیں اور اٹھ بیعتیں ہو چکی ہیں اس قید خانہ میں۔ ان میں سے ایک قیدی جو اس وقت یہاں موجود ہیں۔ وہ آزاد ہو کر یہاں تشریف لائے ہیں انہوں نے اپنے خط میں اس کا ذکر کرتے ہوئے لکھا کہ خدا کے فضل سے اب تو ایسا دل لگ گیا ہے یہاں کہ یہاں سے جانے کو دل نہیں چاہتا۔ یہ موجیں کہ تبلیغ اور پھر کامیاب تبلیغ اور پھر یہ لطف کہ

اللہ کی تقدیر اسماں سے ہماری مدد کر رہی ہے

اور وہاں دیکھا دکھا کر لوگوں کو اس طرف مائل کر رہی ہے یہ باتیں باہر تو میں نے کبھی دیکھی بھی نہیں تھیں جب وہ قید سے باہر تھے تو درمیان سے احمدی تھے اچھے تھے لیکن بہر حال درمیان سے تھے قید میں جا کے تو وہ گندن بن کر نکلتے ہیں ماشاء اللہ۔

نے پوچھا کہ تاجی آخر یہ کیوں تہذیبی واقعہ ہوئی تو اس نے کہا کہ واقعہ یہ ہے ۱۹۸۵ء کی بات ہے مجھے ایک دفعہ انہوں نے قیدخانے میں ڈال دیا۔ قیدخانے میں میں نے بڑے بڑے حاجی دیکھے جو چرس سٹنگل کرنے کے جرم میں قید تھے۔ بڑے بڑے جتھے پوش دیکھے جو نہایت بھیانک جرائم کے نتیجے میں قید تھے اور طرح طرح کے جرم دیکھے مگر

سارے قیدخانے میں مجھے احمدی کوئی نظر نہیں آیا

مجھے خیال آیا کہ جس کو کہتے ہیں سب سے گندی جماعت ان کا ایک آدمی قید میں نہیں۔ اس کو یہ خیال نہ آیا کہ احمدی قیدی ڈھونڈنے میں تو پاکستان کا سفر اختیار کرے وہاں بھی دنیا کے نتیجے میں نہیں بلکہ خدائے واحد سے محبت رکھنے کے جرم میں قید ہوئے ہیں۔

بہر حال انہوں نے جب وہ واقعہ دیکھا تو کہتے ہیں میرے دل میں ایک گریڈ سے لگ گئی کہ دیکھو تو سہمی کہ یہ کون لوگ ہیں چنانچہ جب میں نے باہر آکر آپ کے مرنے سے اور دوسرے احمدیوں سے رابطہ پیدا کیا تو اس وقت اللہ تعالیٰ نے مجھے سمجھو عطا فرمائی اور پھر میں نے اس کے نتیجے میں ایک حیرت انگیز پاک تبدیلی اپنے اندر پیدا کرنے کی توفیق پائی۔

چونکہ وہ جرم سے توبہ کر چکے ہیں اس لئے اس کے نتیجے میں جو ناجائز گندی آمدن تھی وہ ختم ہو گئی۔ اور وہ غریب ہو گئے اور حالت یہ ہوئی ان کی کہ چندے دینے کا شوق اس وقت آ یا جب پیسے نہیں تھے ایک صرف موٹر سائیکل بچا ہوا تھا۔ حاضر ہو کر وہ موٹر سائیکل بیٹھ کر دیا کہ میرے پاس اس کے سوا کچھ نہیں یہ تم لے لو۔ اور اس موٹر سائیکل کے ذریعے اس سارے علاقے میں تبلیغ کرو۔

انصر پر ہیں

حکومت پاکستان کے شکریے کا ایک نٹلان

کرنا چاہتا ہوں یہ بڑا دلچسپ شکریہ ہے۔ اور اس شکریے میں ہم سب شامل ہیں۔ غانا کے امور دفاع کے نگران اعلیٰ جو غانا حکومت کے سیاسی سربراہ ہیں یعنی الحاج ادریس محمد شاہد ۱۹۸۵ء کے جلسہ سالانہ میں..... تشریف لائے اور اس جلسے میں احمدیت کے جلسے میں انہوں نے تقریر کی۔ اس تقریر میں انہوں نے

ایک نہایت ہی دلچسپ واقعہ

بیان کیا وہ کہتے ہیں کہ گذشتہ دنوں پاکستانی سفیر مس ایس۔ کے جان صاحبہ جب اپنے مشن کی تکمیل کے بعد واپس پاکستان تشریف لے جا رہی تھیں تو غانا کے صدر مملکت نے ان کو فون پر یہ پیغام دیا کہ آپ نے یہاں قیام کے دوران بڑا اچھا کام دیکھا یا ہے میں چاہتا ہوں کہ آپ کی الوداعی تقریب میں میں بھی شامل ہوں

میں خود حاضر ہوں شکریہ ادا کرنے کے لئے۔ چنانچہ وہ خود وہاں تشریف لے گئے اور ساتھ ہی الحاج ادریس محمد شاہد صاحبہ کو بھی لے گئے۔ وہاں پہنچ کر انہوں نے جو شکریہ ادا کیا وہ یہ تھا کہ اے سفیر پاکستان! احمدیہ مشن ملک کی گراں قدر خدمات سر انجام دے رہا ہے اس لئے میں نے ضرورت سمجھا کہ میری حکومت آپ کا شکریہ ادا کرے۔ محمد صاحب بتاتے ہیں..... کہ جب میں نے یہ سنا تو میری ہنسی نکلی گئی اور صدر مملکت نے میری طرف مڑ کر پوچھا کہ تم ہنسے کیوں ہو میں نے کیا کہا ہے جو تمہیں ہنسی آگئی۔ اس پر میں نے ان کو صرف اتنا کہا کہ آپ حکومت پاکستان کا شکریہ ادا کر رہے ہیں جبکہ حالت یہ ہے کہ دنیا میں جماعت احمدیہ وہ واحد جماعت ہے جسے کسی ملک سے بھی کسی قسم کی اعانت نہیں ملتی اور کوئی مالی مدد کسی حکومت سے حاصل نہیں ہوتی جو کچھ بھی اس مشن کی مساعی ہیں وہ سب کی سب جماعت احمدیہ کے انفرادی انفرادی اور اجتماعی قربانیوں اور باہمی تعاون کے نتیجے میں ہیں۔

پس جہاں تک شکریے کا تعلق ہے میں یقین دلاتا ہوں کہ حکومت پاکستان انہیں تو

پاکستان کے عوام لازمًا تمام دنیا کے شکریے کے مستحق ضرور ہیں کیونکہ یہ پاکستان میں سے لوگ نکلے ہیں جو اقل ہندوستان کے تھے بعد میں اکثریت

پاکستان میں آ گئے۔ پاکستان ہی سے نکلے ہیں جو دنیا کے کونے کونے میں امن اور پیار اور پیار اور محبت اور صلح و آشتی کا پیغام لے کے گئے اور دنیا کے کونے کونے میں ہر قسم کے رنگ و ملت کے لوگوں کی خدمات کیں۔ اور اسلام کو ایک نہایت احسن رنگ میں ان کے سامنے پیش کیا اس لئے حکومت جو چاہے کرے

من لہ یشکر الناس لہ یشکر اللہ

اگر تمام دنیا کی عالمی احمدیہ جماعت پاکستان کے عوام اور اس وطن کی شکر گزار نہیں ہوگی تو وہ خدا کا بھی شکر ادا کرنے والی نہیں ہوگی۔ اس لئے میں آخر یہ

دعاؤں کی تحریک

کرتے ہوئے آپ کو یقین دلاتا ہوں کہ اگر اللہ اس قوم کے لئے دعا کرے گا تو اللہ محض حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم کی حسین تعلیم کے نتیجے میں ان کا شکریہ ادا کریں گے اور ان کے لئے نیک خواہشات جاہیں گے تو اس کا بھی خدا آپ کو اجر عطا فرمائے گا۔ اس قوم کی مدد اس سے بہتر اور کوئی نہیں ہو سکتی کہ ہم دعاؤں میں ان کی آہوں کے ساتھ اپنی دعا میں شامل کر دیں کہ اللہ ان کو عظیم اور بربریت سے نجات بخنے اور ایسی حکومت سے نجات بخنے جو تمام دنیا میں اسلام کی نہایت بھیانک تصویر کھینچنے پر مکرستہ ہو چکی ہے اور انتہائی بدنامی کا موجب بن رہی ہے۔

ہمارے پاس ہم درویش لوگ ہیں دعائیں ہی ہیں پس دعائیں کریں احمدیت کے مستقبل کے لئے دعائیں کریں ان احمدیوں کے لئے دعائیں کریں جو ظلموں سے نجات دہانے گئے۔ ان ظالموں کو دعائیں کہ خدا ان کو ظلم سے ہاتھ روکنے کی توفیق بخنے جو ظالموں کو ظلم کا نشانہ بنا رہے ہیں دنیا کے تمام عوام جو کسی نہ کسی وقت میں ظلم کی چکی میں پیسے جا رہے ہیں ان سب کے لئے دعائیں کریں۔ آج شرف انسانی کا علم آپ کے ہاتھوں میں ہے۔ آج آپ کے ثابت کر دیا ہے کہ انسانی ضمیر کی آزادی کا علم ہر لمحہ ہر صورت میں آپ بلند کیے رکھیں گے۔ اس لئے یہ محض دنیا کے دکھانے کی بات نہیں ہے اگر فی الحقیقت اس علم کو بلند اور تاجدار کو نابہ اور تمام دنیا میں فتح مند کرنا ہے تو دعاؤں سے خدا سے مدد مانگیں۔ اور گریہ و زاری سے خدا سے مدد مانگیں اور دعا کریں کہ آج احمدیت کو اللہ تعالیٰ توفیق بخنے

تمام دنیا کے مظلوموں کی مدد

کرے تمام دنیا کے مظلوموں کی امداد کا باعث بنے۔ اور تمام دنیا کو اسلام کی دوری کے ظلم سے نجات بخنے میں محمد و معاون ثابت ہو اللہ ہماری ان کوششوں کو قبول فرمائے۔ آنے والوں کے صلوص کو بھی قبول فرمائے۔ اور پیچھے رہنے والوں کی حسرتوں کو بھی قبول فرمائے اسی رنگ کے یعنی پاکستان کے باشندوں کی خدمتوں کو بھی قبول فرمائے اور ان کو بہترین جزا دے جنہوں نے اسلام آباد میں آپ کے آنے کے لئے بڑی محنت کی ہے بڑے لمبا سفر سے تک بہت ہی پیار اور محبت سے بڑوں نے اور چھوٹوں نے جو انہوں نے اور بچوں نے بھی عورتوں نے بھی اور مردوں نے سب نے ایک نئے بے حد خلوص اور محبت کے ساتھ خدمت کے ایسے نمونے دکھائے ہیں کہ اس آفریقہ یافتہ ملک کے لوگ بھی تصور نہیں کر سکتے کہ دنیا میں کوئی قوم اتنی عظیم الشان بھی ہو سکتی ہے کہ ایک مقصد کی خاطر ہر کسی دباؤ اور ہر کسی لالچ کے اتنی عظیم الشان خدمت سر انجام دے سکتی ہے۔

چنانچہ ابھی کچھ ہی عرصہ پہلے۔ یہاں ڈاکٹر ایسوسی ایٹس کا ایک اجلاس ہوا۔ اور اس اجلاس میں مختلف ممالک کے طلباء جو یہاں..... ہائی سکول کھلتا تھا۔ اب بڑے بڑے عہدوں میں مختلف کاموں میں رہ رہ کر ہونے لگے ہیں وہ شوق سے تشریف لائے تاکہ اپنے بڑے سکول کو بچھیں۔ یہاں کی جب انہوں نے حالت دیکھی تو انہیں ڈارمئل دیکھ کر اس طرح پیار اور محبت سے لوگ خدمت کرتے ہیں تو انہوں نے اپنی تقریر میں کہا ان کی طرف سے نمائندہ نے کچھ سچ کہا ہوں کہ

جو کام آپ نے کر کے دکھایا ہے

ہماری حکومت کے نمائندے بھی اگر چاہتے تو اس طرح نہیں کر کے دکھا سکتے تھے۔ پس ان کے لئے بھی دعا کریں اور یہ سادہ تمام دن محو دستا میں گذریں۔ اللہ تعالیٰ کی محبت اور پیار کے گیت گائیں اور خدا کا شکر ادا کریں کہ جس طرح مخالفت کی موج اٹھی تھی آج

ہم کو دہانے کے لئے اس سے سینکڑوں گنا قوت کے ساتھ اللہ کی تقریر آپ کو بجا رہی ہے اور ہمیشہ بجا رہی رہے گی۔ ”اسلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ“

منقولہ سے

قادیانیوں کا کس طرح تعاقب کیا جائے؟

تحریر: ارشد مقصود ملک

یاد رکھیں قسری طریق بھی
ہماتوا نبوہا فلکم ان کذبتہم
صادقین کا ہی ہے۔ جس میں دلائل
و براہین سے بحث کر کے حسن و قبح
کی وضاحت کا طریق بتایا گیا ہے۔
وطن عزیز کی سرحدوں پر دشمنی
کے بادل منڈلا رہے ہیں۔ پاکستان
کے وجود اور اس کی سالمیت کو
شدید خطرات درپیش ہیں۔ اس
صورت میں محبت الوطنی یہی ہوگی
کہ ملک و قوم میں ٹکائے بنگا ہے
اس فتنے کی آگ بجھانے کی بجائے
اسے ایک ہی دفعہ پوری قوت اور
طاقت سے حل کیا جائے۔ یعنی
حکمت اور موعظہ حسنہ، پیار اور
محبت کے ساتھ قادیانیوں کو اپنے
قرب لایا جائے۔ نفرت، گھبرائی،
جلاؤ اور مارو کے قسرسودہ طریقوں
پر عمل کر کے دیکھ لیا ہے کہ اس
سے ان کا کچھ نہیں بگڑا۔ اس کے
برعکس اول میں سے امن و امان
کا مسئلہ پیدا ہو جاتا ہے اور حکومت
درمیان میں آجاتی ہے۔ کیونکہ اسے
بہر حال اپنی خاندانیت کا تقاضا بچان
رکھنا ہوتا ہے۔ دوئم اس سے
قادیانیوں کو شرفاء کی ہمدردیاں
حاصل ہو جاتی ہیں۔ اور سوئم دنیا
ان کو منطوق سمجھنے لگ جاتی ہے۔
اور اس طرح سارا کوئیڈٹ قادیانی
لے جاتے ہیں۔ اس لئے مار دھاڑ
والی پالیسی پرانی اور از کار رفتہ
ہو چکی ہے۔ اب اس کو مسترد
قرار دے کر قرآنی پالیسی پر عمل
کرنا چاہیے۔ کیونکہ یہ ہو نہیں
سکتا کہ اس کا خاطر خواہ نتیجہ نہ
نکلے۔

مجھے اُمید ہے کہ جس دل سوزی
اور ہمدردی کے ساتھ میں نے اپنے
دلی جذبات کا اظہار کیا ہے اسی
جذبے سے اہل وطن اور بالخصوص
علمائے دین متین ان گزارشات
پر غور فرمائیں گے۔ اللہ تعالیٰ ہمارے
مددات اور آفات سے محفوظ

را بٹکر یہ روز نامہ سنگ میل ملتان ۱۳ جنوری ۱۹۸۶ء
چرخوارت دعا
خاکسار کی بیوی و عمر ۵۵ سالہ بجا روضہ در ایتیمیا جس میں
جگہ اور مسودہ کام نہیں کرتا اور خون کی کمی ہو جاتی
ہے، بیمار ہے۔ عزیزہ کی کامل و عاجل شفایابی کے لئے قارئین سے
درخواست دعا ہے۔
خاکسار: عبدالحمید طلیق دار الضیافت ربوہ

اپنے سلسلے کی کتب شائع کر رہے
ہیں۔

یہ سب حقائق اشتعال انگیزی
پیدا کرنے کے لئے نہیں بلکہ فتنے
دل سے سرچنے اور غور و فکر کرنے کے
لئے لکھے گئے ہیں۔ میرے ناقص خیال
میں اس فتنے پر نتیجہ خیز اور کاری
ضرب لگانے کے لئے اگر نڈر جزیل
اندامات بروئے کار لائے جائیں
تو یقیناً نتائج مثبت پیدا ہونے
کی توقع ہے۔

راؤل: اب ہم سے میں قومی اسمبلی
کے اندر ان کے تیسرے امام خلیفہ
ناصر احمد سے جو سوال و جواب ہوئے
تھے انہیں بلا کم و کاست شائع کر
دیا جائے تاکہ اس فتنے کا حقیقت
حال لوگوں پر روشن ہو سکے۔

ردوئم: اس وقت پاکستان
میں جتنے مقتدر اور مؤثر قومی
انجمنات و رسائل شائع ہو رہے
ہیں وہ اپنے ایک دو کام صرف
میں فتنے کے لئے وقف کریں جس
میں دونوں فریقوں کے دلائل کی بحث
ہو تاکہ عوام کے سامنے دودھ کا
دودھ اور پانی کا پانی ہو جائے۔
اور عوام الناس فریقین کے دلائل
پڑھ کر اس کے حسن و قبح کے متعلق
خود اپنی ایک رائے قائم کر سکیں۔

سوئم: ریڈیو اور ٹی وی پر
دونوں فریقوں کو مساوی وقت
دیا جائے اور انہیں آمنے سامنے
بٹھا کر سوال و جواب کا موقع دیا
جائے۔ اس طرح قادیانیوں کے
بودے اور کمزور دلائل کی قلعی
کھلی جائے گی جن کا وہ براؤنڈڈرا
بیٹھے رہتے ہیں۔

وطن عزیز کو ہر قسم کے فتنوں کے
فرمائے۔ (آمین)

سے ہم انہی آنکھیں بند کر کے ان کی
لفی نہیں کر سکتے۔ ۱۹۸۳ء اور ۱۹۸۴ء
اور ۱۹۸۵ء میں اب تک جو کوششیں
ہوئیں ان کا نتیجہ ایک ایسے آرڈیننس
کی صورت میں نکلا جس کو ان لوگوں
نے دل سے تسلیم ہی نہیں کیا۔

مجھے عذرت کے ساتھ یہ کہنے
دیکھئے کہ ہمارے علماء و کرام نے اس
فتنے کا سائنٹیفک طرز پر مقابلہ
کرنے کا بجائے کوئی گھوج شرت و
ستم اور الزام تراشی ستم کے حربے
استعمال کیے۔ جن کا نتیجہ یہ نکلا کہ کچھ
قادیانی کلمہ طیبہ کا بیج لگانے یا
لکھنے کے الزام میں جمیل خاتون میں ڈال
دیئے گئے۔ بیسیوں کو زخمی کر دیا گیا۔
درجن کے قریب قادیانیوں کو قتل کر
دیا گیا۔ پھر ہمارے خود خدا کی پاکر کا
موجودہ میں سکنا ہے کیونکہ وہ کلمہ
پڑھ کر خدا تعالیٰ سے دعا کریں تاکہ

کہ مزید مضبوط دستہ قائم ہو رہے ہیں
اور اس پر مزید ستم نہ ہوتے کہ ان کے
اکابرین ان کو یہ سبق دے رہے ہیں
کہ یہ بالکل اسی قسم کی قسریانیاں
ہیں جو کفار کے مقابلے میں آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان لانے
والوں کو دینی پٹری تھیں۔ اس طرح
اس ساری جدوجہد کا کا نتیجہ حیف
کی شکل میں سامنے آ رہا ہے۔ وہ

اس طرح کہ ابھی تک قادیانیوں کی طرف
سے اس آرڈیننس کو دل سے قبول
نہیں کیا گیا۔ یہ پہلے کی طرح بلکہ اس
سے کہیں بڑھ کر پیر سکون اور مطمئن
ہیں۔ گویا ان کو کچھ ہوا ہی نہیں۔ گو
ان کی عبادت گاہوں سے اذالوں
کی آوازیں بلند ہونی بند ہو گئی ہیں
لیکن ان کی مسجدیں پہلے سے زیادہ
نیر رونق ہو گئی ہیں۔ ان لوگوں کا کلمہ
طیبہ سے پیار کا اظہار اتنا بڑھ گیا
ہے کہ اب اگر کوئی مسلمان ان کے
کلمے پر باتھ اٹھائے بھی تو ایک انجانا

ساخوف محسوس ہونے لگتا ہے۔ یہ
پہلے سے کہیں زیادہ آزادی سے
اپنے عقائد کی تبلیغ میں مصروف
ہیں اور سنا گیا ہے کہ لندن میں ایک
جدید قسم کی پریس لگا کر دھندلے

ایک صدی سے مسلط قادیانی
فتنے کو ختم کرنے کی متعدد کوششیں
کی گئیں۔ ارض پاکستان میں خون بہا
جیساں آباد ہوئیں، گھر جلے، لفظوں
کی آغوش دیواریں وجود میں آئیں۔ مگر
یہ فتنہ جنوں کا توں بلکہ پیدے سے زیادہ
تہیب صورت میں موجود ہے۔ ایک
غیر جانبدار مبصر ہونے کے ناطے میں
نے یہوں اس کا گہرا مطالعہ کیا ہے۔
اور بعض حالات میں مجھے گھر کے بھیدی
کی حیثیت حاصل ہے۔ اور ایک قادیانی
کی معرفت ان کے امام کے خطبات
جمہ کے کیمنٹ سننے کا بھی موقع
ملا ہے۔ اس لئے میں آج کی اس
فرصت میں چند ایک حقائق پیش
کرنا چاہتا ہوں تاکہ اور ساتھ ہی میرے
مزدک اس مسئلہ کا جو ممکن حل
ہے وہ بھی پیش کرنے کی کوشش
کروں گا۔

سب سے پہلے تو پہلے دل کے ساتھ
ہوں اس بات کا اعتراف کرنا پڑے گا
کہ قادیانی لوگ، نہ صرف یہ کہ دین کا ٹھوس
علم خود سیکھتے ہیں بلکہ اپنی عورتوں اور
بچوں کو بھی تنظیم کے تحت تعلیم سکھاتے
ہیں۔ سخت محنت جانی مالی قسریانی
ان لوگوں کی عادت تانہ بن گئی ہے۔
اخلاقی معیار سے متاثر کرنا ان کا شعار
ہے۔ اس جماعت کا ہر ممبر اپنے عقائد
کی خاموشی کے ساتھ تبلیغ کرتا ہے۔ جو

ان کے اخلاقی حسن کی وجہ سے دلوں میں
گھر کر لیتی ہے۔ ان کا تبلیغی گراف دن
ڈگنی رات جو گنی ترقی کرنا چلا جا رہا ہے
ان کی تحریک، اب دھکی چھپی نہیں رہی
ہر گلی اور ہر محلے میں ایک دو گھرانے
کے ضرور ایسے ہوں گے جو عام طور پر
قرآن پاک کی تعلیم سیکھنے اور سکھانے
کے لئے مشہور ہیں۔ ان کے پابندی
سے اجتماعات ہوتے ہیں جہاں دین
اور اپنے فرقے کی تعلیم کو اولیت
دی جاتی ہے۔ اپنے سادہ طرز زندگی

اور مستشرق شکل و صورت کی وجہ
سے بھی ہر جگہ جلد مقبول ہو جاتے ہیں۔
میروں ملک خاص طور پر افریقہ میں
انہیں حیرت انگیز ترقی مل رہی ہے۔
یہ وہ تلخ اور ترش حقائق ہیں جن

جماعتہائے احمدیہ امریکہ کا ۳۸ واں کامیاب جلسہ سالانہ بقیہ صفحہ اول

نعت کے ساتھ سارے انتظام کو بر وقت مکمل کر دیا۔ نماز ام اللہ احسن الجزاء۔

پہلا دن - ۱۷ اگست

پروگرام کے مطابق مورنہ پہلے ۲ بجے اور بارہ بجے دوپہر رجسٹریشن شروع ہوئی اور مہمانوں کو ان کی تمام نگاہوں اور کنونینشن کے بارہ میں متعلقہ ناظمین معلومات مہیا کرنے میں مصروف تھے۔ نماز جمعہ تک ایک ہزار سے زائد مرد اور خواتین نماز کے لئے پہنچ چکے تھے۔ جبکہ مہمانوں کی آمد کا سلسلہ ہنوز بسوں دینوں اور کاروں کے ذریعہ جاری تھا۔ خطبہ جمعہ میں جناب امیر صاحب نے اہل جناب جماعت کو جلسہ سالانہ پر حاضر ہونے کے سلسلہ میں ان کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی۔ اور جلسہ کے دوران باہمی محبت کا ماحول اسلامی تعلیمات کی روشنی میں قائم کرنے کی بطور خاص تلقین فرمائی۔

ذیلی تنظیموں کے اجلاسات

شام ساڑھے سات بجے نیشنل مجالس خدام الاحمدیہ انصار اللہ اور لجنہ ام اللہ امریکہ کے اجلاس الگ الگ شروع ہوئے۔ جن کی صدارت ذیلی تنظیموں کے نیشنل عہدہ داران نے کی۔ مجلس خدام الاحمدیہ امریکہ کے اجلاس کی صدارت مکرم مولانا شیخ مبارک احمد صاحب نائب صدر ملک نے فرمائی۔ اور تمام حاضر خدام کو کنونینشن سے واپس جاکر منظم طریق سے تبلیغ کا طرف توجہ دینے اور ذمہ داریوں کو اہل کفایت سے ڈھالنے کی تحریک کی۔ اس کے بعد پورے نو بجے رات مغرب و عشاء کی نمازیں ادا ہوئیں اور احمدیہ پرو فینشنل ایسوسی ایشن کے اجلاسات شروع ہو گئے۔

دوسرا دن - ۱۸ اگست

دوسرے دن کا آغاز نماز جمعہ سے ہوا۔ بعد نماز مکرم مولانا شیخ مبارک احمد صاحب نے نماز جمعہ پڑھائی اور دوپہر تیسرا نماز جمعہ دیا۔ جس میں آپ نے اہل جناب جماعت کو قرآن کریم کی روشنی میں انعتاق فی سبیل اللہ اور وقت کی قربانی اور جہاد کے قربانی کی طرف نہایت پیار سے انداز میں

کے ساتھ پڑھ کر سنایا۔ اجلاس کی ساری کارروائی انگریزی زبان میں تھی۔ تلاوت قرآن اور نظموں کے انگریزی ترجمے بھی ساتھ ساتھ سنانے کا انتظام تھا۔ تاکہ ہمارے انگریزی خواں بھائی بھی سیدنا حضرت مسیح موعود اور مصلح موعود رضی اللہ عنہ کے منظوم کلام سے لطف اٹھا سکیں۔ محترم امیر صاحب کے اختتامی خطاب کے بعد اجلاس کی صدارت مکرم برادر مظفر احمد صاحب ظفر نیشنل پریذینٹ نے فرمائی اور پھر اس اجلاس کی پہلی تقریر مکرم ڈاکٹر سید جعفر علی صاحب آف کلیولینڈ کی تھی۔ جو انہوں نے "اللہ ہمارا زندہ رب" کے موضوع پر کی۔ آپ نے ہستی باری تعالیٰ کے حق میں نہایت مدلل حقائق پیش کئے۔ دوسری تقریر مکرم برادر خالد حنیف صاحب انجمن صلی اللہ علیہ وسلم بطور داعی الی اللہ کے موضوع پر کی موصوف نے حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی بطور داعی الی اللہ لکن کا ذکر کر کے اجلاس کو توجہ دلائی کہ وہ حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ کی سکیم کے تحت اپنے اس بھائی کو فریضہ کو پورا کرنے کے لئے تحریر لے کر جائیں۔

کنونینشن کی تیسری تقریر صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب کی تھی۔ آپ کا موضوع "موعود آزماؤش" تھی۔ اور اس کی برکات تعالیٰ فرمیں۔ جنہوں نے جماعت احمدیہ کی تاریخ اور الہامات حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی روشنی میں واضح کیا کہ سلسلہ عالیہ احمدیہ نے جس قدر آزماؤش کے دور میں گزرے ہیں ان کے نتیجے میں خدا تعالیٰ نے جماعت کو پیش قدمی پر تیار کیا ہے۔ اور یہ سلسلہ اختتامی تقریر سیدنا حضرت مسیح موعود کے بعد خلفائے حقہ کے زمانہ میں بھی جاری رہی ہے۔ انگریزی اجلاس کی آخری تقریر مکرم امیر صاحب نے فرمائی۔ جس میں انہوں نے حکومت پاکستان کی تباہ کن سیاست پر افسوس ظاہر کیا اور اس کے خلاف جماعت احمدیہ کی تیسری تقریر مکرم برادر مظفر احمد صاحب نے فرمائی۔

میں جماعت احمدیہ کے خلاف پلٹ کر وہ یادداشت کا متن وار طریق جواب دیا۔ آپ نے تاریخی اور دستاویزی ثبوت پیش کر کے ثابت کیا کہ حکومت پاکستان اور پاکستانی علماء کے الزامات نہ صرف بے بنیاد ہیں بلکہ سرسبز امریکہ اور افریقہ اور کئی اور کئی ممالک میں بیانی پر مشتمل ہیں۔ اور اس پر بدعت کی اندرونی اور بیرونی مشہدات خود اس کے خلاف ہیں۔

دوسرا اجلاس کھانے اور نماز ظہر و عصر کے فوراً بعد ٹیکہ لگوانے کے مکرم صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب کی صدارت شروع ہوئی۔

اس موقع پر پروگرام کے مطابق لجنہ ام اللہ انصاریت نے اپنے اپنے الگ الگ پروگرام مرتب کر رکھے تھے۔ لہذا جو بھی مردوں کا

اجلاس شروع ہوا۔ لجنہ اور ناطقوں کے اجلاسات الگ الگ جگہوں پر منعقد کئے گئے تھے۔ لہذا جو بھی مردوں کا

اجلاس شروع ہوا۔ لجنہ اور ناطقوں کے اجلاسات الگ الگ جگہوں پر منعقد کئے گئے تھے۔ لہذا جو بھی مردوں کا

اجلاس شروع ہوا۔ لجنہ اور ناطقوں کے اجلاسات الگ الگ جگہوں پر منعقد کئے گئے تھے۔ لہذا جو بھی مردوں کا

اجلاس شروع ہوا۔ لجنہ اور ناطقوں کے اجلاسات الگ الگ جگہوں پر منعقد کئے گئے تھے۔ لہذا جو بھی مردوں کا

اجلاس شروع ہوا۔ لجنہ اور ناطقوں کے اجلاسات الگ الگ جگہوں پر منعقد کئے گئے تھے۔ لہذا جو بھی مردوں کا

اجلاس شروع ہوا۔ لجنہ اور ناطقوں کے اجلاسات الگ الگ جگہوں پر منعقد کئے گئے تھے۔ لہذا جو بھی مردوں کا

اجلاس شروع ہوا۔ لجنہ اور ناطقوں کے اجلاسات الگ الگ جگہوں پر منعقد کئے گئے تھے۔ لہذا جو بھی مردوں کا

اجلاس شروع ہوا۔ لجنہ اور ناطقوں کے اجلاسات الگ الگ جگہوں پر منعقد کئے گئے تھے۔ لہذا جو بھی مردوں کا

اجلاس شروع ہوا۔ لجنہ اور ناطقوں کے اجلاسات الگ الگ جگہوں پر منعقد کئے گئے تھے۔ لہذا جو بھی مردوں کا

کہ لگانا ہے نجات کے موضوع پر کی۔ اور بتایا کہ گناہ سے بچنے کے لئے آ رہے استغفار اور اسلام کے بنیادی اصولوں کو مد نظر رکھنا پڑے گا کیونکہ اسلام کے علاوہ باقی تمام طریق کار کو ثابت نہیں ہوتے جو انسان کو گناہ سے بچا سکیں۔

اجلاس کی آخری تقریر مکرم برادر الحاج مظفر احمد صاحب ظفر نیشنل پریذیڈنٹ یو۔ ایس۔ اے کی تھی۔ جس کا موضوع تھا "احمدیت لوگوں کو کیا پیش کرتی ہے؟" موصوف نے احمدیت یعنی حقیقی اسلام کی خوبیاں گون گون کر بیان کیں۔ جن کے نتیجہ میں سینکڑوں روجوں نے مغرب کے بد اثرات سے اپنے آپ کو بچا کر خدا توالے کے قدموں میں ڈال دیا ہے۔ آپ کی تقریر میں موجودہ زمانہ کے بد اثرات کے مقابلہ میں سیدنا حضرت مسیح موعود کی بعثت کے ساتھ حقیقی اسلام کی احیائے نو کے نتیجہ میں سعید روجوں میں جو حیرت انگیز تبدیلیاں ہوئی ہیں ان کا تذکرہ بھی شامل تھا۔

آخر میں صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب نے چند بیماریاں کس دینے اور دُعا کے ساتھ پانچ بچے شام دوسرے دن کا دوسرا اجلاس ختم ہوا۔ دوسرے دن کا تیسرا اجلاس ساڑھے سات بجے شروع ہوا۔ مکرم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا مظفر احمد صاحب نے تلاوت قرآن کریم کی۔ یہ اجلاس ایک مجلس مذاکرہ تھی۔ جس میں یہ موضوع مقرر تھا۔

CULTURAL MIX IN ISLAM یعنی اسلام میں مختلف معاشروں کا خوبصورت ملاپ۔ مجلس مذاکرہ میں ایک پینل بنا دیا گیا تھا۔ جس میں مکرم ڈاکٹر سید جعفر علی صاحب مکرم رشید احمد صاحب سواکی۔ مکرم منور احمد صاحب سعید۔ مکرم طارق شریف صاحب اور مکرم نور الدین الحدیث صاحب نے حصہ لیا۔ اور سامعین کے سوالات کو مد نظر رکھتے ہوئے شرکاً پینل نے بتایا کہ اسلام عالمگیر مذہب ہے۔ جس میں ہر کوئی اپنے اپنے خاندانی قبائلی اور ملکی CULTURE کے ساتھ شامل ہو سکتا ہے۔ اور اسلام مختلف ملکوں اور علاقوں کے CULTURE کو زبان لباس طرز زندگی کے لحاظ

سے مخلوق کو برابر نہیں دیتا۔ بشرطیکہ کوئی ایسی بات نہ ہو جو اسلام کے بنیادی اصولوں کے خلاف ہو۔ یہ اجلاس خدا توالے کے فضل سے بہت کامیاب رہا۔ حاضرین نے دل کھول کر داد دی اور پسند کیا۔

بعد نماز مغرب اور عشاء ۱۱ بجے کی تھی۔ اور پورے نو بجے دوسرے دن کے تیسرے اجلاس کا آخری حصہ شروع ہوا۔ جس میں مکرم سید محمود احمد صاحب ناصر امیر و مبلغ انبیا راج سبین کی قیادت میں مکرم ڈاکٹر احسان اللہ ظفر صاحب آف نیو جرسی۔ مکرم برادر غابد حنیف صاحب آف بوسٹن۔ مکرم برادر رشید احمد صاحب سواکی نے سامعین کے سوالوں کے جواب دیئے۔

یہ مجلس بہت عمدہ رہی۔ اور ہر موضوع پر سوالات کے مدلل جواب پینل نے پیش کئے۔ رات گیارہ بجے تک مجلس سوال و جواب کا سلسلہ جاری رہا۔

آخری یوم = مورخہ ۲۹ اکتوبر

جگہ سالانہ امریکہ کے آخری یوم کا آغاز نماز تہجد سے ہوا جو مکرم برادر غابد حنیف صاحب آف بوسٹن نے پڑھائی۔ نماز فجر کی ادائیگی کے بعد مکرم انعام الحق کوثر صاحب نے درس قرآن اور مکرم شیخ نعیم الدین صاحب نے درس حدیث دیا۔ محترم شیخ مبارک احمد صاحب کی صدارت میں سوال و جواب صحیح جاری ٹاؤن یونیورسٹی کے GASTON ہالی میں آخری اجلاس کا آغاز مکرم حافظ ناصر احمد صاحب ابن مکرم محمد شریف صاحب آف نیویارک کی تلاوت قرآن پاک سے ہوا۔ تلاوت قرآن کریم کے بعد مکرم حمید احمد صاحب بھٹی آف ہیرس برگ نے نظم پڑھ کر سنائی۔ اجلاس کی کاروائی کے دوران مکرم امیر صاحب کے ایک طرف برادر مظفر احمد صاحب ظفر نیشنل پریذیڈنٹ اور محترم میاں عبدالرحیم صاحب سالیو وکیل الیوان تحریک تجدید انجمن احمدیہ اور دوسری طرف مکرم برادر فضل احمد صاحب ناظم انجمن انصار اللہ امریکہ اور مکرم بشیر افضل صاحب آف نیو جرسی شریف فرما تھے۔ نظم کے بعد

مکرم الحاج ذوالقار بعقوب صاحب آف شکاگو نے نہایت عمدہ رنگ میں اسلام اور مغربیت کے موضوع پر نہایت عمدہ تقریر کی۔ جس میں مغربی ممالک میں اور خاص طور پر امریکی سوسائٹی میں پائے جانے والی بد رسومات اور اخلاقی لیبٹی کی وجوہ بیان کیں۔ اور ان کا حل اسلام سے پیش کیا۔

اجلاس کی دوسری تقریر مکرم ڈاکٹر مستود احمد صاحب قاضی نے دُعا کا اعجاز کے موضوع پر کی۔ جس میں انہوں نے قرآن کریم اور احادیث اور حضرت مسیح موعود کے ارشادات کی روشنی میں دُعا کی تاثیر کے بارے میں جامع روشنی ڈالی۔ تیسری تقریر مکرم عبدالرب انور خان صاحب آف لاس اینجلس کی تھی۔ مکرم انور صاحب محترم مولانا عبدالملک خان صاحب کے صاحبزادے ہیں۔ آپ کی تقریر کا عنوان تھا۔ "تو مسلم معاشرتی زندگی؟" مکرم انور خان صاحب نے اپنی تقریر میں اسلام اور مغربی معاشرہ کا موازنہ پیش کیا۔ اور اعداد و شمار سے ثابت کیا کہ اسلام کے بیان کردہ اصولوں کو نہ اپنا کر مغربی اور امریکی معاشرہ کس طرح اخلاقی اور روحانی گہرائیوں میں پھنستا جا رہا ہے۔ یہ تقریر بہت پسند کی گئی۔ مکرم انور صاحب کی تقریر سے قبل مکرم مبارک احمد صاحب آف واشنگٹن ڈی سی نے سیدنا حضرت مصلح موعود کی نظم پڑھی۔

"دشمن کو ظلم کا برہمنی سے سنیہ دینا بڑے ذوق خوشی الخانی سے پڑھ کر سنائی۔ اگلی تقریر مکرم ڈاکٹر سید محمد یوسف صاحب آف کینڈا کی تھی۔ موصوف نے نہایت جامع رنگ میں "MUSLIM CONTRIBUTIONS TO SCIENCE" کے موضوع پر روشنی ڈالی اور بتایا کہ اگر دیکھا جائے تو سائنس کا کوئی میدان ایسا نہیں جس میں مسلمانوں کا کردار نظر نہ آتا ہو۔ بلکہ گذشتہ صدیوں میں سائنس کے میدان میں مسلمان لیڈز نظر آتے ہیں۔ موصوف نے پروفیسر ڈاکٹر عبدالسلام صاحب کا اپنی تقریر میں خاص طور پر ذکر کیا۔ اور آپ کی خدمات کی بھرپور تشریح کی اس کے بعد محترم مظفر سرور صاحب نے نظم پڑھ کر سنائی۔

آخر میں محترم امیر و مبلغ انبیا مبارک احمد صاحب نے اختتامی خطاب فرمایا۔ جس میں آپ نے حضور کے تازہ پیغام کا حوالہ دیتے ہوئے جملہ بھیداران کارکنان اور افراد جماعت کو فوری طور پر لبیک کہنے کی تحریک کی۔ اور فرمایا کہ جماعت احمدیہ امریکہ اس بات کا اہمیت کو کے یہاں سے جائے کہ حضور طور کے ارشادات کو لفظ بہ لفظ پورا کریں گے۔

محترم امیر صاحب نے اپنی تقریر میں ایک اہم اعلان یہ فرمایا کہ مستقل بنیادوں پر ایک کمیٹی تشکیل دی جائے گی جس کے سربراہ صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب ہونگے۔ اس کمیٹی کے ذمے ہونگے ایک حصہ مستقل طور پر تبلیغی سکیمیں تیار کر کے پورا پورا کام بنائے گا۔ اور دوسرا حصہ تربیتی سکیمیں تیار کرے گا۔ اور پورا کام بنائے گا اور پھر دونوں سب کمیٹیوں کا ایک مشترکہ اجلاس ہوا کرے گا۔ یہ تبلیغی اور تربیتی کمیٹی ان سب پر مشور کرنے کے بعد تیار ہونے والی ہے۔ اور پھر ان پر باقاعدہ طور پر عمل ہوا کرے گا۔ اور ساتھ ساتھ جائزہ بھی لینا اس کمیٹی کا کام ہو گا کہ کیا کیا کام ہوا ہے اور کیا باقی ہے۔ حضور انور کے اس ارشاد کے بارے میں خاص توجہ دینے کی تحریک کی کہ وہ خاندان یا گھرانے جو امریکہ کے دور دراز علاقوں میں بستے ہیں اور جماعتوں کے ساتھ ان کا رابطہ نہیں رہتا ان کی تربیت اور تعلیم اور رابطہ کے لئے وقف عارضی کے طور پر احباب اپنے آپ کو ہفتہ دو ہفتے یا جس قدر کسی کے پاس وقت ہے اپنے آپ کو پیش کریں محترم امیر صاحب نے احباب اور شاخائیں سے درخواست کی کہ آج کنوینشن چھوڑتے سے قبل اپنے اپنے نام دے کر جائیں کہ کس قدر اور کب آپ وقف عارضی کے لئے دے سکتے ہیں۔ محترم امیر صاحب نے احباب عمت امریکہ کو تحریک کی کہ اپنے بچے زندگی وقف کے لئے پیش کریں اور ہر جماعت ان کی قابلیت کو دیکھنے کے بعد ان کی ذمہ دہی تعلیم کے لئے انتظام کرے گا تاکہ انہیں آئندہ بطور مشنری لگایا جاسکے۔ محترم امیر صاحب نے ایک اہم پہلو کی طرف متوجہ کرتے ہوئے فرمایا

سیرون ملک خریداران کچنہ بدلیں امانہ

ہندوستان سے باہر کے خریداران بدمس کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ یکم اپریل ۱۹۸۶ء سے سیرون ملک ڈاک کی شرح میں اضافہ کے پیش نظر بدمس کے سالانہ زبرد اشتراک میں بھی اضافہ کیا گیا ہے۔ خریداران سیرون سے گذارش ہے کہ آئندہ اپنا چلہ بدمس درج ذیل تفصیل کے مطابق ارسال فرمائیں۔

نام ملک	چلہ ہوائی ڈاک	چلہ بحری ڈاک
الوٹھی۔ بحرین۔ اجمان۔ دبئی۔ کویت	۲۶۰ روپے	۱۳۰ روپے
امان۔ قطر۔ یمن۔ متحدہ عرب امارات	۲۶۰ روپے	۱۳۰ روپے
ملائیشیا۔ انڈونیشیا۔ سنگا پور۔ ایران	۳۲۵ روپے	۱۶۰ روپے
بیلجیم۔ چیکو سلواکیہ۔ ڈنمارک۔ غرالیس	۳۲۵ روپے	۱۶۰ روپے
جرمنی۔ برطانیہ۔ ہینڈری۔ ناروے۔ پولینڈ	۳۲۵ روپے	۱۶۰ روپے
اسپین۔ ہالینڈ۔ سویٹزرلینڈ۔ امریکہ	۳۲۵ روپے	۱۶۰ روپے
جاڑن۔ آسٹریلیا۔ مشرقی وسطیٰ۔ مغربی افریقہ	۳۲۵ روپے	۱۶۰ روپے
جاپان۔ لیبیا۔ ماریشس	۳۲۵ روپے	۱۶۰ روپے
برازیل۔ کینیڈا۔ امریکہ۔ نجی۔ ٹرانسپورٹ	۳۲۵ روپے	۱۶۰ روپے
میکسیکو۔ نیوزی لینڈ۔ سوڈینیم۔	۳۲۵ روپے	۱۶۰ روپے

فسروری وضاحت

روزہ بدمس کے بارگاہ حقوق سے دست بردار ہو چکی ہے۔ اس لئے خریداران سیرون سے گذارش ہے کہ وہ اپنا سالانہ بدمس اشتراک بذریعہ بینک ڈرافٹ، انٹرنیشنل منی آرڈر یا پوسٹل آرڈر صدر انجمن احمدیہ یا محاسب صدر انجمن احمدیہ کی بجائے

THE MANAGER BADR WEEKLY QADIAN.
کے نام ارسال کریں۔ واضح رہے کہ اسٹیٹ بینک آف انڈیا قادیان برانچ میں منیجر بدمس کا اکاؤنٹ نمبر 589-5-518 ہے۔

یہ ہفت روزہ بدمس قادیان

اعلان نکاح

مورخہ کے اکو بعد ناز عہد مبارک میں محترم صاحبزادہ مرزا وسیم صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان نے عزیزہ منورہ بیگم صاحبہ سہ ماہیہ کرم خدیوین صاحبہ بگ درویش کا نکاح کرم فہیم احمد صاحب نور ایڈووکیٹ ابن کرم عبدالکرم نور صاحب ساکن دیو درگ (کرناٹک) کے ساتھ مبلغ بارہ ہزار روپیہ شوق مہر پر مہر و کرم خدیوین صاحبہ بدمس نے اس خوشی میں بطور شکرانہ دس روپے اعانت بدمس ادا کئے ہیں۔ قارئین سے اس رشتہ کے ہر جہت سے بابرکت اور شہرت مبارک مستند ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (رادارہ)

درخواست ہائے دُعا

کرم شہاب الدین حیدر علی صاحب ناگپور اپنے بیٹے عزیز نجم الشہاب سلمہ تو ایک لمبے عرصہ سے کسی نہ کسی مرض میں مبتلا چلا آ رہا ہے اور اس وقت میرقان کی تکلیف میں مبتلا ہے کی کامل و عاجل شفایابی اور دراز عمر کے لئے کرم مستند یوسف احمد صاحب مستقیم ڈیپ رور او نیو لوزینڈیا اپنی ازا اپنے اہل و عیال کی دینی اور دنیوی ترقیات اور اسلام و احمدیت پر گورنر بننے کے لئے کرم مستحق احمد صاحب ڈاکٹر شہد تمام افراد جماعت احمدیہ شہد کی دینی و دنیوی ترقیات اور مشکلات کے لئے قارئین بدمس سے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ (رادارہ)

کہ آئندہ ہر احمدی اس بات کا اہتمام کرے کہ اس کے گھر میں کم از کم ایک نماز یا اس سے زائد باجماعت نماز ضرور ہو۔

محترم امیر صاحب نے احباب کو مطلع فرمایا کہ نیویارک۔ لاس اینجلس۔ شکاگو۔ ڈیٹرائٹ میں مساجد و مثنی ہاؤس کے لئے جگہیں اور عمارت خریدی جا چکی ہیں۔ دانشمندان ہونے کے لئے زمین کا سودا ہو سکتا ہے ڈیٹرائٹ۔ شکاگو اور لاس اینجلس میں مساجد کی تعمیر کے لئے نفعہ جات بنائے جا رہے ہیں۔ اور انشاء اللہ جلد مساجد کی تعمیر بھی شروع ہو جائے گی۔ آپ نے احباب کو یہ خوش کن اطلاع دی کہ آئندہ ہفتہ عشرہ میں توسان جماعت میں مسجد کا سنگ بنیاد رکھا جائے والا ہے۔

محترم امیر صاحب نے اپنی تقریر میں احباب احباب جماعت کو سہا پہنچا اور سکھ کے اسیران راہ مونی کے لئے مخصوصی دعا کی تحریک کی اور بتایا کہ جماعت ہائے احمدیہ امریکہ کی جانب سے ہر ماہ پانچ ہیکڑے بطور صدقہ رپوہ میں ذبح کئے جا رہے ہیں۔ مگر انفرادی طور پر بھی دعاؤں اور صدقہ کی ضرورت ہے احباب کثرت کے ساتھ اپنے پاکستانی بھائیوں کے لئے دعائیں کرتے رہیں۔

آخر میں محترم امیر صاحب نے پوزیشن اجتماعی دعا کردائی جس کے ساتھ ہی جماعت ہائے احمدیہ امریکہ کا ۳۸ واں جلسہ سالانہ بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

جلسہ سالانہ کی چند اہم افروز جھلکیاں

محترم امیر صاحب نے اعلان فرمایا کہ خدا تعالیٰ کے فضل کے ساتھ ہمال امریکہ میں ۱۹ افراد نے قبول احمدیت کیا۔ الحمد للہ علی ذلک۔

انتظامات کے سلسلہ میں جماعت احمدیہ نیویارک اور بالٹی مور کے خدام نے بھرپور تعاون دیا۔ فخر اہم اللہ احسن الخیر ادا۔

کنوینشن کے اختتام پر انتظامیہ کی طرف سے ایک سوالنامہ تقیم کیا گیا۔ جس پر حاضرین و شرکاء کنوینشن کو اپنی اپنی تجاویز اور رائے دینے کی دعوت دی گئی۔ تاکہ آئندہ سال ان امور کو مد نظر رکھا جاسکے۔

درخواست دُعا سے کرم احمد نوان خان صاحب کیرنگ (ٹولید) اپنے بیٹے جو عرصہ سے شدید بیمار ہیں اور اب ڈاکٹروں نے انہیں لایعلاج قرار دیدیا ہے۔ ان کی معجزانہ صحت و شفایابی کے لئے قارئین بدمس سے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ (رادارہ)

درخواست دُعا سے کرم احمد نوان خان صاحب کیرنگ (ٹولید) اپنے بیٹے جو عرصہ سے شدید بیمار ہیں اور اب ڈاکٹروں نے انہیں لایعلاج قرار دیدیا ہے۔ ان کی معجزانہ صحت و شفایابی کے لئے قارئین بدمس سے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ (رادارہ)

درخواست دُعا سے کرم احمد نوان خان صاحب کیرنگ (ٹولید) اپنے بیٹے جو عرصہ سے شدید بیمار ہیں اور اب ڈاکٹروں نے انہیں لایعلاج قرار دیدیا ہے۔ ان کی معجزانہ صحت و شفایابی کے لئے قارئین بدمس سے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ (رادارہ)

درخواست دُعا سے کرم احمد نوان خان صاحب کیرنگ (ٹولید) اپنے بیٹے جو عرصہ سے شدید بیمار ہیں اور اب ڈاکٹروں نے انہیں لایعلاج قرار دیدیا ہے۔ ان کی معجزانہ صحت و شفایابی کے لئے قارئین بدمس سے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ (رادارہ)

درخواست دُعا سے کرم احمد نوان خان صاحب کیرنگ (ٹولید) اپنے بیٹے جو عرصہ سے شدید بیمار ہیں اور اب ڈاکٹروں نے انہیں لایعلاج قرار دیدیا ہے۔ ان کی معجزانہ صحت و شفایابی کے لئے قارئین بدمس سے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ (رادارہ)

بصابت دینی امتحان انصار اللہ بھارت

ہفت روزہ بھارت نمبر ۲۸ اگست میں شائع شدہ اعلان سے جملہ مجالس انصار اللہ بھارت کو علم ہو چکا ہوگا کہ محترم صدر مجلس کی منظوری سے امتحان دینی بصابت دین مجلس انصار اللہ بھارت کی تاریخ میں تبدیلی کی گئی ہے۔ اب یہ امتحان ۲۸ ستمبر کی بجائے انشاء اللہ مورخہ ۱۹ نومبر بروز اتوار ہوگا۔ امید ہے کہ تمام زعماء اعلیٰ و زعماء کرام اس بابرکت دینی امتحان میں اپنی مجلس کے زیادہ سے زیادہ انصار بھائیوں کو شریک کرنے کی کوشش کریں گے۔ اللہ تعالیٰ آپ کی مساعی جمیلہ کو بار آور کرے اور انہیں شرف قبولیت عطا فرمائے۔ آمین

لاکھ عمل بابت سال ۸۷-۱۹۸۶ء کے مطابق امتحان کے لئے نواندہ اور ناخواندہ انصار کے علیحدہ علیحدہ دو معیار قائم کئے گئے ہیں۔ ہر دو معیار کے بصابت درج ذیل ہیں:-

بصابت معیار اول (خواندہ انصار)

- ۱۔ قرآن کریم: پہلا پارہ (الف) مکمل با ترجمہ۔
- ۲۔ حدیث شریف: چالیس جواہر پارے (مولفہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب) پہلی دنش احادیث با ترجمہ۔
- ۳۔ کتب سلیبہ: ضرورت الامام (تصنیف حضرت مسیح موعود علیہ السلام) مکمل۔
- ۴۔ متفرق: آخری پارہ (عَشْرٌ يَتَسَاءَلُونَ) کی آخری پانچ سورتیں مع ترجمہ زبانی۔

بصابت معیار دوم (ناخواندہ انصار)

- ۱۔ قرآن کریم: پہلے پارے (الف) کا تریح اول با ترجمہ۔
- ۲۔ حدیث شریف: چالیس جواہر پارے (مولفہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب) پہلی پانچ احادیث با ترجمہ۔
- ۳۔ کتب سلیبہ: ضرورت الامام (تصنیف حضرت مسیح موعود علیہ السلام) مکمل۔
- ۴۔ متفرق: آخری پارہ (عَشْرٌ يَتَسَاءَلُونَ) کی آخری پانچ سورتیں ناظرہ حفظ۔

نوٹ:- معیار اول کا پرچہ امتحان نونمبروں پر مشتمل ہوگا۔ جو تحریری لیا جائے گا۔ جبکہ معیار دوم کا پرچہ بیچالیس نمبروں پر مشتمل ہوگا جو زبانی لیا جائے گا۔ لہذا ہر دو معیار کے انصار بھائیوں کو اس کے مطابق امتحان کی تیاری کروانی جائے۔ معیار دوم کے زبانی امتحان میں مشاہد انصار کے اسماء اور حاصل کردہ نمبرات کی فہرست معیار اول کے جوابی پریجوں کے ہمراہ دفتر مرکزیہ کو بھجوانی جائے۔ تا جوتی نتیجہ تیار کیا جاسکے۔ واضح رہے کہ ہر دو معیاروں کے امتحان میں کامیاب ہونے والے انصار کو سند کامیابی اور اول۔ دوم و سوم آنے والے انصار کو سند امتیاز اور انعامات جلد سالانہ کے موقع پر دیئے جائیں گے۔

زعماء اعلیٰ و زعماء کرام سے گزارش ہے کہ اپنی اپنی مجلس کے امیدواروں معیار اول اور معیار دوم کی علیحدہ علیحدہ فہرستیں ماہ ستمبر کے آخر تک دفتر مرکزیہ کو ارسال فرمائیں تا ان کی روشنی میں مطلوبہ تعداد کے مطابق سوالات کے پرچے تیار کر کے سالانہ اجتماع مجلس انصار اللہ مرکزیہ پر مجلس کو بھیجا کئے جاسکیں۔ اگر کوئی مجلس کتب بصابت قیمتا منگوانا چاہے تو وہ اپنی ضرورت سے فوری طور پر دفتر مرکزیہ کو آگاہ کرے۔

لجنہ اماء اللہ مرکزیہ کا پہلا سالانہ اجتماع

لجنات اماء اللہ بھارت کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے لجنہ اماء اللہ مرکزیہ کے پہلے سالانہ اجتماع کے انعقاد کے لئے ۱۰-۱۱-۱۲ اکتوبر ۱۹۸۶ بروز جمعہ ہفتہ۔ اتوار کی تاریخوں کی منظوری مرحمت فرمائے ہوئے تحریر فرمایا ہے۔

”اجتماع کے انعقاد کی اجازت سے۔ اللہ تعالیٰ اسے ہر لحاظ سے بابرکت کرے۔ اللہ یا میں احمدیت کی قبولیت کے آثار ہیں۔ اور یہ ایک انقلابی دور ہے۔“

تمام لجنات سے گزارش ہے کہ اس پہلے سالانہ اجتماع میں زیادہ سے زیادہ نمائندگی کرنے اور اس کی روحانی برکات سے مستفید ہونے کے لئے دعاؤں کے ساتھ ابھی سے تیاری شروع کر دیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کو توفیق عطا فرمائے۔ آمین

صدر لجنہ اماء اللہ مرکزیہ قادیان

مجلس انصار اللہ مرکزیہ کا سالانہ اجتماع

ارکین مجالس انصار اللہ بھارت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مجلس انصار اللہ مرکزیہ کے ساتویں سالانہ اجتماع کے انعقاد کے لئے ۸ اور ۹ اگست (اکتوبر) ۱۹۸۶ء کی تاریخوں کی منظوری مرحمت فرمائی ہے۔

ناظمین اعلیٰ اور زعماء کرام سے گزارش ہے کہ ابھی سے اس اجتماع میں زیادہ سے زیادہ تعداد میں نمائندگی کرنے اور اس کی روحانی برکات سے مستفید ہونے کے لئے دعاؤں اور ظاہری تدابیر سے تیاری شروع کر دیں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کو توفیق عطا فرمائے آمین

صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ قادیان

سالانہ اجتماع مجلس خدام الاحمدیہ اطفال الاحمدیہ مرکزیہ

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے نویں اور اطفال الاحمدیہ کے انہویں سالانہ اجتماع کے لئے مورخہ ۱۰-۱۱-۱۲ اکتوبر ۱۹۸۶ء کی منظوری عطا فرمادی ہے۔ نمائندگان مجالس اس کے مطابق ابھی سے تیاری شروع فرمادیں۔ اللہ تعالیٰ زیادہ سے زیادہ نمائندگان کو اس اجتماع میں شامل ہوکر اعلیٰ اور روحانی بہرہ گراموں سے استفادہ کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان

بھارت کی اعلیٰ ہذا احمدی کا قوی فریقہ ہے! (پینچر بھارت)

لجنہ اماء اللہ قادیان کے زیر اہتمام پندرہ روزہ تربیتی کلاس

رپورٹ مرتبہ محترمہ نعت سلطانہ صاحبہ نائب سیکرٹری تعلیم لجنہ اماء اللہ مرکزی قادیان

لجنہ اماء اللہ قادیان کی جو ترقی تربیتی کلاس زیر نگرانی محترمہ سیدہ امیرہ القدریس بیگم صاحبہ صدر لجنہ مرکزیہ مورخہ یکم تا ۱۵ اگست منعقد کی گئی۔ نصاب میں قرآن مجید با ترجمہ کا کچھ حصہ تفسیر کبیر سے سورۃ بقرہ کے دوسرے رکوع کے نو کس تا بیخ کلام۔ عام دینی و تربیتی امور۔ تشریح اشعار اور بعض دعائیں اور آیات قرآنیہ کے بعد پڑھے جانے والے کلمات شامل تھے۔ اس کلاس کو تین مہینوں میں تقسیم کیا گیا تھا۔ معیار اول و دوم کا نصاب مشترک تھا جب کہ درجہ کا فرق رکھا گیا تھا۔ معیار سوم میں کم تعلیم یافتہ خواتین اور بچیاں شامل نہیں کلاس سے معیار اول کی ۲۹۔ معیار دوم کی ۱۵ اور معیار سوم کی ۳۲ مہلات نے استفادہ کیا۔ نصاب پڑھا نے کے فرائض محترم حکیم محمد دین صاحب محترم بشیر احمد صاحب طاہر محترم منیر احمد صاحب خادم محترم مولانا سلطانہ صاحبہ خاک رنعت سلطانہ محترمہ عقیدہ عفت صاحبہ اور محترمہ کشری طیبہ صاحبہ نے انجام دیئے۔ باجماعت نماز عصر کی ادائیگی کے بعد تقاریب کا پیر و گرام تھا جو محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب۔ محترم بشیر احمد صاحب طاہر محترم حکیم محمد دین صاحب اور محترم خورشید احمد صاحب انور نے سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی آہ و کسہم کا ایک پہلو۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے احسانات طبعیہ نوالی پیر۔ برکات خلافت عطا عت نظام۔ فضائل قرآن مجید۔ لِمَ تَقُولُونَ مَا لَا تَفْعَلُونَ اور فرمان الہی بَلِّغْ مَا أُنزِلَ إِلَيْكَ کے موضوعات پر کہیں۔ نصاب اہم اللہ خیر کلاس کے اختتام پر امتحان لیا گیا۔ اللہ تعالیٰ ہماری حقیر مساعی میں برکت عطا فرمائے اور اس سلام و احمدیت کے لئے سفیر ثابث کہ سے آمین :-

وزخواست و دعا
محکم سیر ہارون رشید صاحب نے سیکرٹری تبلیغ جماعت امیرہ خانپور ملک (دہرا) اپنی اہلیہ کی بسہولت فراغت امر قسم کی پیچیدگی سے نمونہ قرار سے شک مارچ و خادم دین اولاد شریفہ صاحبہ نے اور ایک معاہدہ شد صدور کامرانی لینے قرار سے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔
(البرش)

فرعونیت کے علمبردار بقیہ
"میں وہ عرضتہ ہوں جس کو مالک حقیقی نے اپنے ہاتھ سے لکھا ہے جو شخص چھپے کا لٹا یا ہتا ہے اسی کا نتیجہ جہنم اس کے کچھ نہیں ہوگا وہ قارون اور ہودا انکریونی اور ابوہریرہ کے تیب سے کچھ حصہ لیتا ہے۔"
(اربعین ص ۱۵)
(مخبر شہید احمد انور)

افضل الذکر لا الہ الا اللہ

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

مہمانبہ ماڈرن شو کمپنی ۳۱/۵/۶ پور چیت پور روڈ کلکتہ ۷۰۰۰۳۳

MODERN SHOE CO.

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.

PIN 275475 }
RES. 273903 } CALCUTTA. 700073-

الْخَيْرُ كُلُّهُ فِي الْقُرْآنِ

ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے
(اہم حضرت یح موعود علیہ السلام)

THE JANTA

PHONE 279203

CARD BOARD BOX MFG. CO.

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARD BOARD. CORRUGATED BOXES AND DISTICTIVE PRINTERS. 15, PRINCE STREET CALCUTTA-700072.

خیرت سب کیلئے

نعت کسی سے نہیں

(حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

پیشکش بسن رائزر پروڈکٹس عا پیسار روڈ کلکتہ ۷۰۰۰۳۹

SUNRISE RUBBER PRODUCTS.

2- TOPSIA ROAD CALCUTTA 700039

گھوڑا بخار کے فضل اور رسم کے مانتا ہے

کراچی میں معیاری سونا کے زیورات بنوانے اور خریدنے کے لئے شریف لائسنس

آرٹو گولڈ

۱۱۔ خورشید گاتہ مارکیٹ عیدری شمالی ناظم آباد کراچی فون نمبر ۷۰۰۰۳۹

ہر قسم اور ہر ماڈل کے

موٹر کار ایجنسی کی خرید و فروخت اور تبدیلہ کے لئے آٹو گولڈ کی خدمات قابل فریڈ

AUTOWINGS,
13-SANTHOME HIGH ROAD
MADRAS-600004

PHONE { 76360
14350

آٹو گولڈ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

{ تیری مدد وہ لوگ کریں گے }
{ جنہیں ہم آسمان وحی کریں گے }
(العام حضرت مسیح پاک علیہ السلام)
پیشکش { کرشن احمد گوتم احمد اینڈ برادرز سٹاکسٹ جموں اور سیٹرا پینہ میدان روڈ بھدرک - ۵۶۱۰۰۰ (اڑیسہ)
پروپرائیٹرز - شیخ محمد لونس احمدی فون نمبر - 254

پندرہویں صدی ہجری غلبہ اسلام کی صدی ہے
(حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)
NAIRA Traders
WHOLE SALE DEALER IN HAWAI & P.V.C CHAPPALS
SHOE MARKET, NAYAPUL HYDERABAD 50002
PH NO- 522860

اشاد نیپک

کتابت العالیٰ قرآن کریم علیٰ مناسبات و مسالمت
(قرآن مجید)
حصول علم ہر مسلمان مرد اور عورت پر فرض ہے۔
یکے ازار الکریم جماعت احمدیہ بمبئی (امہار شتر)

"فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے" ارشاد حضرت نام الدین رحمہ اللہ تعالیٰ
احمد الیکٹرانکس | **گڈ لک الیکٹرانکس**
کورٹ روڈ، اسلام آباد (کشمیر) | انڈسٹریل روڈ، اسلام آباد (کشمیر)
ایپارٹمنٹ، ڈی وی او ٹاؤن پنکھول اور سلائی شین کی سیل اور ویس

ہر ایک مسکن کی ترقی تقویٰ ہے

(پیشکش) **Royal Agency**
C. B. CANNANORE - 670001
H. O. PAYANGADI - 670303 (Kerala)
PHONE NO. PAYANGADI - 12 - CANNANORE 4498

حیات آباد میں
فون نمبر - 42301
لیڈنگ ڈسٹریبیوٹرز
کی اطمینان پیش قابل خوردہ اور میٹری سروس کا واحد مرکز
مسعود احمد ریٹریکٹ کتھاب (آغا پورہ)
۲۸۷-۱-۱۶ سعید آباد - حیدرآباد (آندھرا پردیش)

"قرآن شریف پر عمل کی ترقی اور ہدایت کا موجب" (معلومات بلڈنگ)
فون نمبر - 42915
الائیڈ پروڈکٹس
سٹیپلٹائزنگ کرسٹل بونڈ بونڈ میل - بون سینیسوس - ہارٹ ہونڈ ویجہ
(پیتھ)
نمبر ۲۴/۲۴ / عقب کاجی گورہ ریوے سیشن حیدرآباد ۷۷ (آندھرا پردیش)

"میں دین کو دنیا پر مقدم رکھوں گا"

JALIER

CALCUTTA - 15
پیشکش کی جگہ ہے۔
آرام وہ مضبوط اور دیدہ زیب رہز شہیت ہوائی چیلنجر رہز پلاسٹک اور کینوس کے جوئے!